
SĂRBĂTORIREA TOVARĂȘEI
ELENA CEAUȘESCU

ÎNALTĂ PREȚUIRE, VIE RECUNOȘTINȚĂ PENTRU 
0 VIAȚĂ EROICĂ, DEDICATĂ ÎN MOD EXEMPLAR 

PROGRESULUI MULTILATERAL AL PATRIEI, 
BUNĂSTĂRII Șl FERICIRII OAMENILOR El

Tovarășa Elena Ceaușescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim viceprim-ministru al gu
vernului, președintele Consi
liului Național al Științei și 
învățămîntului, a fost sărbă
torită, sîmbătă, 7 ianuarie, cu 
prilejul aniversării zilei de 
naștere și a îndelungatei sale 
activități revoluționare.

împreună cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, 
la solemnitate au participat 
membri și membri supleanți 
ai Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C,R.,*secretari ai 
Comitetului Central al parti
dului, membri ai Consiliului 
de Stat și ai guvernului, con
ducători ai organizațiilor de 
masă și obștești, ai unor insti
tuții centrale.

în cadrul festivității, ce a 
avut loc la Palatul Consiliului 
de Stat, s-a dat citire Scri
sorii adresate tovarășei Elena 
Ceaușescu de către Comitetul 
Politic Executiv al Comitetu
lui Central al Partidului Co
munist Român. Scrisoarea a 
fost prezentată de tovarășul 
Emil Bobu, membru al Comi
tetului Politic Executiv, secre
tar al C.C. al P.C.R.

In semn de profund omagiu 
și aleasă prețuire, tovarășei 
Elena Ceaușescu i-a fost con
ferit Titlul de Onoare Suprem 
„Erou al Republicii Socialiste 
România", prin Hotărîrea- 
Decret a Comitetului Politic
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HOTAR î R ED EC R ET A
a raia» F® Eratâ al Caisiai Central 

ai PartiM Const Mu s a Mialei de Stat 
al MS Soliste Minia 

privind conferirea Titlului de Onoare Suprem 
„EROU AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA" 

tovarășei ELENA CEAUȘESCU
ln semn de înaltă prețuire a activității 

îndelungate desfășurate în mișcarea mun
citorească, revoluționară, pentru eliberare 
socială șl națională, pentru împlinirea 
aspirațiilor de proqrcs și bunăstare ale po
porului român, pentru înfăptuirea obiecti
velor revoluției și construcției socialiste pe 
pămîntul României,

Pentru contribuția remarcabilă adusă la 
elaborarea și înfăptuirea politicii interne 
și externe a partidului și statului. Ia fun
damentarea și aplicarea planurilor și pro
gramelor de dezvoltare economică și so
cială a patriei, la întărirea independentei 
și suveranității tării, la creșterea prestigiu
lui României în lume, la afirmarea tot mai 
puternică a năzuințelor de pace și colabo
rare ale poporului român.

Pentru activitatea deosebită, multilatera
lă, consacrată creșterii aportului cercetării 
științifice, învătămîntuiui și culturii la 
realizarea marilor obiective ale construc
ției socialiste, promovării susținute, în toa
te domeniile, a celor mai noi cuceriri ale 
revoluției teiinico-ștlintiiice in folosul omu

lui, al bunăstării și fericirii sale, al vieții 
și păcii, al propășirii națiunilor și înțele
gerii între popoare,

în semn de profund omagiu și vie recu
noștință ale întregului partid și popor pen
tru activitatea revoluționară, patriotică, 
pusă în slujba progresului și prosperității 
patriei,

Cu prilejui aniversării zilei de naștere șl 
a îndelungatei activități revoluționare.

Comitetul Politic Executiv al Comitetului 
Central al Partidului Comunist Român și 
Consiliul de Stat al Republicii Socialiste 
România

HOTĂRĂSC ȘI DECRETEAZĂ:
ARTICOL UNIC. — SE CONFERĂ TITLUL 

DE ONOARE SUPREM „EROU AL REPUBLI
CI! SOCIALISTE ROMANIA" TOVARĂȘEI 
ELENA CEAUȘESCU, MEMBRU AL COMITE
TULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL 
P.C.R., PRIM V1CEPR1M-M1N1STRU AL GU
VERNULUI, PREȘEDINTELE CONSILIULUI 
NATIONAL AL ȘTIINȚEI Șl ÎNVAȚAM1N- 
TULUI.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

CUVINTAREA TOVARĂȘEI 
ELENA CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,
Am deosebita plăcere să exprim 

cele mai calde mulțumiri conduce
rii de partid și de stat pentru 
înaltul titlu de „Erou al Republicii 
Socialiste România“ ce mi-a fost 
înmînat astăzi, precum și pentru 
aprecierile și urările ce mi-au fost 
adresate prin scrisoarea Comitetu
lui Politic Executiv al Comitetului 
Central al partidului cu prilejul 
aniversării zilei mele de naștere 
și a îndelungatei activități revolu
ționare în rîndurile Partidului Co
munist Român. (Aplauze).

Consider toate acestea ca o ex
presie a aprecierii deosebite pe 
care partidul și poporul nostru o 
dau activității mele revoluționare, 
ca activist al Partidului Comunist 
Român, contribuției aduse la reali
zarea politicii generale interne și 
externe a partidului nostru de dez
voltare a forțelor de producție, â 
științei și culturii, de ridicare con
tinuă a bunăstării materiale și spi
rituale a întregului popor, de întă
rire continuă a independenței și 
suveranității României. (Aplauze).

în aceste momente este pentru 
mine o mare satisfacție faptul că, 
de mai bine de 50 de ani. mă aflu 
în rîndurile mișcării revoluționare, 
ale partidului nostru comunist, am 
participat în toate împrejurările la 
lupta împotriva fascismului și 
războiului, pentru înfăptuirea revo
luției de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiimperia- 
listă. pentru construcția socialis
mului în patria noastră.

Nu există satisfacție mai mare 
pentru mine. ca. de altfel, pentru 
orice activist revoluționar, pentru

orice comunist, decît aceea de a fi 
participant activ la realizarea mă
rețelor idealuri de libertate, drep
tate și independentă, la marile 
transformări pe care le-a obținut 
poporul nostru, sub conducerea 
gloriosului nostru partid comunist, 
în edificarea noii orînduiri sociale, 
în făurirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate. (Aplauze).

Așa cum pe drept cuvînt s-a 
subliniat în Expunerea secretaru
lui general al partidului la marele 
forum democratic de la sfîrșitul 
lunii noiembrie, anul trecut, 
România s-a transformat într-o 
perioadă istorică scurtă dintr-o 
țară slab dezvoltată într-o țară in
dustrial -agrară, cu o industrie pu
ternică, cu o agricultură în plină 
dezvoltare, cu mari realizări în 
domeniul științei, învătămîntuiui, 
culturii, factori hotărîtori pentru 
progresul general al patriei noas
tre socialiste.

Toate aceste mari realizări au 
asigurat ridicarea generală a gra
dului de civilizație, a bunăstării 
materiale și spirituale a întregului 
nostru popor.

Datorăm toate acestea politicii 
juste a partidului nostru de apli
care consecventă a legilor gene
rale, a principiilor socialismu
lui științific la realitățile țării 
noastre.

Mărețele realizări obținute sînt 
rezultatul muncii pline de abne
gație a clasei muncitoare, țărăni
mii, a intelectualității, a întregu
lui nostru popor, care. în strînsă 
unitate, sub conducerea partidului 
nostru, înfăptuiesc neabătut poli
tica generală de înaintare a pa
triei noastre pe calea socialismu
lui și comunismului.

Sîntem la începutul celui de-al 
4-lea an al planului cincinal 
1986—1990, care asigură înfăptu
irea obiectivelor strategice trasate 
de Congresul al XIII-lea și Con
ferința Națională . ale partidului, 
de dezvoltare intensivă, de moder
nizare, pe baza celor mai noi cu
ceriri ale științei și tehnicii, a tu
turor sectoarelor de activitate, de 
înfăptuire a noii revoluții agrare.

Pe această bază se vor crea con
dițiile necesare trecerii României 
la un stadiu superior de dezvol
tare economico-socială.

Hotărîtor este acum ca, în spi
ritul planurilor și programelor, al 
orientărilor de largă perspectivă, 
cuprinse în cuvîntarea programa
tică. a secretarului general al 
partidului la marele forum demo
cratic din luna noiembrie, să ac
ționăm cu toată fermitatea pentru 
înfăptuirea în cele mai bune conf- 
diții în Viață a tuturor obiecti
velor de dezvoltare economico- 
socială. (Aplauze).

Doresc să mă refer, în mod deo
sebit, la rolul important care re
vine științei. învătămîntuiui șl 
culturii, la necesitatea de a face 
totul pentru așezarea la baza între
gii activități, din toate sectoarele, 
a celor mai noi cuceriri ale știin
ței și tehnicii, ale cunoașterii uma
ne în general.

Trebuie să perfecționăm conti
nuu activitatea de cercetare știin
țifică și tehnică, în vederea înfăp
tuirii în cele mai bune condiții 
a marilor obiective care asigură 
înălțarea țării noastre pe noi 
culmi de progres și civilizație, ri
dicarea generală a nivelului de cu-
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— SCRISOAREA — 
Comitetului Politic Executiv al C. C. al P.C.R.

adresată tovarășei Elena Ceaușescu
Mult stimata tovarâșâ Elena Ceaușescu,
La aniversarea zilei dumneavoastră de 

naștere - zi.de aleasă sărbătoare pentru na
țiunea noastră — și • a îndelungatei activități 
revoluționare, vă adresăm, din adîncul inimi
lor, într-o vibrantă unitate de gind și simțire 
cu întregul popor, cele mai calde felicitări, urări 
de sănătate și fericire, de ani mulți și rodnici 
de viață, plini de satisfacții și împliniri, îm
preună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, mare
le Erou între eroii patriei străbune, înflăcărat 
patriot și revoluționar, genial făuritor de isto
rie și strălucit ctitor de țară nouă, conducător 
vizionar al mersului neabătut al României pe 
calea socialismului — spre comunism.

Cu prilejul acestui înălțător moment sărbă
toresc, dorim să vă aducem — asemenea tu
turor fiilor patriei - cel mai fierbinte omagiu 
și să vă exprimăm cele mai profunde sentimente 
de stimă, prețuire și recunoștință, de înaltă 
cinstire pentru îndelungata și eroica dum
neavoastră activitate în rîndurile gloriosului 
nostru partid comunist, în lupta plină de abne
gație, desfășurată cu fermitate și spirit revo

luționar în marile bătălii de clasă, antifasciste 
și antirăzboinice, pentru cauza celor mulți, pen
tru binele și fericirea țării, pentru victoria re
voluției și construcției socialiste în patria noas
tră și înălțarea României pe culmi tot mai lumi
noase de progres și civilizație.

Intrînd încă din anii tinereții în rîndul eroi
cului nostru partid comunist, dumneavoastră, 
mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, v-ați 
format și călit la școala aspră a luptei revo
luționare desfășurate de forțele cele mai înain
tate ale societății, de masele largi populare 
împotriva nedreptei orînduiri burghezo-moșie- 
rești, a exploatării, fascismului și războiului, 
pentru eliberare socială și națională, pentru 
împlinirea aspirațiilor de progres și bunăstare 
ale poporului și edificarea unei orînduiri mai 
drepte și mai bune pe pămintul românesc. în
deplinind numeroase și importante sarcini ' în
credințate de partid, ati desfășurat în acei ani 
grei, de teroare și prigodnă, o activitate dîrză 
și neînfricată pentru atragerea și mobilizarea 
tineretului, a femeilor, a muncitorilor în lupta 
pentru apărarea drepturilor și libertăților de
mocratice, cetățenești, pentru înlăturarea asu
pririi sociale și înfăptuirea deplinei egalități in

drepturi între toți cetățenii țării, pentru asigu
rarea integrității și independenței patriei. V-ațî 
afirmat, încă de atunci, înaltele calități de mi
litant revoluționar și patriot înflăcărat, trăsătu
rile comunistului de înaltă ținută morală care 
slujește cu exemplară dăruire cauza nobilă a 
clasei muncitoare, a poporului, a partidului co
munist, idealurile de bunăstare și progres a’e 
întregii națiuni. Numeroase sînt paginile me
morabile din istoria patriei și a partidului care 
vorbesc despre strălucita activitate revoluționa
ră pe care ați desfășurat-o, cu' neasemuit curaj, 
pentru a înfăptui, fără șovăire, misiunile de 
mare răspundere încredințate de partid în mo
mente decisive ale luptei sale. O asemenea pa
gină, de luminoasă cutezanță revoluționară, dîr- 
zenie și eroism, înscrisă în istoria națională, o 
constituie marea demonstrație muncitorească, 
antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939, 
în organizarea și desfășurarea căreia - îm
preună cu mult stimatul șî iubitul conducător 
al partidului și statului nostru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — ați avut un rol hotărîtor»

(Coytinuare in pag. a 3-a)

COMITETUL POLITIC EXECUTIV AL COMITETULUI CENTRAL 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

VIBRANT OMAGIU FEMEII-EROU, LUMINOS EXEMPLU
PENTRU T1NĂRA GENERAȚIE A PATRIEI

Mesaje de felicitare
(în pagina a 2-a)
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VIBRANT OMAGIU FEMEIhEROU LUMINOS EXEMPLU
PENTRU TlNĂRA GENERAȚIE A PATRIEI
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LA CEAS
E datina strâbunâ cinstirea celor care, 
In vreme de răscruce, au rechemat la viața 
Emblema libertății pe-a gliei noastre față — 
Dorința României de veacuri muncitoare.

Această zi senină, cu albe flori în brațe, 
Imbraeq iarăși straiul ales, de sărbătoare - 
E ziua Eroinei mereu cutezătoare
In lupta dusă pentru o nouă dimineață.

ANIVERSAR 1 
I

Un gind curat Femeii de oameni iubitoare i 
Și mamei devotate, savantei de renume - /
Un gind de dor de pace și liniște în lume, j 
Un gind ca primăvara, ca mugurul de floare I 

Cinstim prin Ea voința și forța exemplară ** J 
A dragostei de muncă, a dragostei de țară I ț 

j 

1
SANDU ȘTEFANESCU

- ■ ————-\

Gînd de prețuire și recunoștință
Fac parte din generația 

crescută și formată la școa
la muncii pentru țară, în 
anii pe care cu îndreptățită 
mîndrie îi numim „Epoca 
Nicolae Ceaușescu “, însăși 
întreprinderea în care lucrez 
fiind o ctitorie a acestei pe
rioade de mărețe împliniri 
pentru poporul nostru. Con
dițiile minunate de muncă 
și de viață pe care le avem 
toți tinerii din întreprinde
rea de Aparataj Electric 
pentru Instalații, din acest 
mereu mai frumos oraș, 
renăscut parcă în anii care 
au trecut după Congresul al 
IX-lea al partidului, posibi
litățile largi de afirmare ce 
ne sînt create de partidul și 
statul nostru constituie pen
tru noi un imbold pentru 
continua noastră desăvîrșlre 
profesională, pentru realiza
rea și depășirea permanentă 
a sarcinilor ce ne revin. 
Avem în față — și spun mă
ceși lucru cu cea mai adîn- 
că mîndrie — exemplul viu 
și luminos al tovarășei

academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, eminent 
om politic și savant de re
nume mondial, cărturar, 
personalitate prețuită în în
treaga lume —, strălucită 
pildă de eroism, de pasiune 
și dăruire revoluționară pen
tru toate femeile din țara 
noastră. Sîntem aici, în a- 
ceastă secție în care lucrez, 
practic numai femei tinere, 
care realizăm zi de zi pro
ducția destinată exportului 
și trebuie să vă mărturisesc 
că ne îndeplinim exemplar 
sarcinile, că nici unul din
tre beneficiarii noștri de 
peste hotare n-a avut nici
odată motive să se plîngă de 
calitatea muncii noastre, de 
promptitudinea cu care ne 
onorăm contractele. Știm, 
am înțeles cu toții că avem 
datoria de a nu precupeți 
nici un efort pentru ca na
țiunea noastră socialistă să 
obțină noi și noi realizări, 
pentru ca actualul cincinal 
să fie încheiat cu succes și 
să asigurăm, astfel, fiecare

la locul nostru de muncă, 
printr-o activitate tot mai 
intensă, prin respectarea 
strictă a disciplinei de pro
ducție îndeplinirea întocmai 
a prevederilor Congresului 
al XIII-lea al partidului, 
contribuind astfel, pe măsu
ra puterilor noastre, la înăl
țarea patriei pe noi culmi de 
civilizație și progres. în a- 
cest ceas aniversar, asemeni 
tuturor colegelor mele de 
muncă, asemeni tuturor fe
meilor României socialiste 
sînt mîndră că îmi pot ex
prima gîndurile de recunoș
tință și aleasă prețuire față 
de tovarășa Elena Ceaușescu 
oare, alături de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, veghează 
cu statornică grijă pentru 
împlinirea noastră deplină 
ca muncitoare, soții și mame, 
pentru a duce o viață dem
nă, în fericire și pace.

ADRIANA ȚARANU 
muncitoare, Întreprinderea 

de Aparataj Electric 
pentru Instalații Focșani

Tovarășa Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic 
Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, 
prim viceprim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste 
România, președintele Consiliului Național al Științei și învă- 
țămîntului, a primit, la C.C. al P.C.R., delegații ale Comitetului 
Național pentru Știință și Tehnologie, Consiliului Culturii și 
Educației Socialiste, Ministerului Educației și Invățămîntului, 
Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor, Consi
liului Național al Femeilor. Comitetului Central al Uniunii Ti
neretului Comunist, Consiliului Uniunii Asociațiilor Studenților 
Comuniști, Consiliului Național al Organizației Pionierilor și 
Comitetului municipal București al P.C.R.

Tovarășei Elena Ceaușescu i-au fost înmlnate mesaje de 
felicitare cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelun
gatei sale activități revoluționare și i-au fost adresate, cu 
deosebită stimă, cu înaltă considerație, cele mai calde urări de 
sănătate și fericire, de noi și tot mai mari succese și împliniri 
în vasta activitate pe care o desfășoară, alături de secretarul 
general al partidului, președintele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, spre binele și prosperitatea patriei, pentru 
realizarea neabătută a luminosului Program de edificare a 
societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism.

Mulțumind pentru mesaje, pentru felicitări și urări, tovarășa 
Elena Ceaușescu a transmis, la rindul său, delegațiilor prezente, 
tuturor celor în numele cărora i-au fost adresate felicitări, 
mult succes în îndeplinirea sarcinilor ce le revin, și-a exprimat

convingerea că vor acționa, cu abnegație și dăruire, pentru 
înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare multilate
rală a patriei, de înălțare a României pe noi trepte de progres 
și civilizație.

Tovarășa Elena Ceaușescu a adresat oamenilor de știință 
îndemnul de a acționa cu hotărîre pentru aplicarea largă în 
practică, în toate domeniile de activitate a cuceririlor progre
sului tehnico-științific, a subliniat cerința de a se asigura per
fectionarea continuă a activității din domeniul c.ulturii și edu
cației socialiste în direcția îmbogățirii orizontului de cunoștințe 
politice, tehnice si culturale al tuturor cetățenilor țării, a 
relevat marile răspunderi ce revin școlii românești — puternic 
factor de progres si civilizație — în formarea cadrelor de nă
dejde necesare economiei naționale. A fost subliniat, totodată, 
rolul important al organizației de partid a Capitalei, al sindi
catelor, organizațiilor de tineret și copii, de femei în desfă
șurarea activității politico-educative, în mobilizarea oamenilor 
muncii la infăptu;rea obiectivelor stabilite de Congresul al 
XIII-lea si Conferința Națională ale partidului.

Membrii delegațiilor 'au mulțumit cu deosebită considerație 
tovarășei Elena Ceausescu pentru caldele aprecieri și mobiliza
toarele îndemnuri care vor constitui pentru colectivele de mun
că un imbold de a acționa fără preget pentru a întîmpina cu 
noi și semnificative succese Congresul al XIV-lea al Partidului 
Comunist Român și cea de-a 45-a aniversare a revoluției de 
eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă.

Toți cei ce. muncim pe tărî- 
mul științei, invățămîntului și 
culturii, întreaga intelectualita
te a României socialiste, vă a- 
ducem, cu profund respect și 
aleasă prețuire, un fierbinte 
omagiu, vă exprimăm cele mai 
alese sentimente de recunoștin
ță și ne angajăm să facem to
tul spre a fi demni de străluci
tul dumneavoastră exemplu, să 
îndeplinim cu pricepere și 
abnegație indicațiile și sarcinile 
primite — se subliniază in me
sajul COMITETULUI NAȚIO
NAL PENTRU ȘTIINȚA ȘI 
TEHNOLOGIE.

în mesaj sînt puse în eviden
tă rolul deosebit, marea con
tribuție ale tovarășei Elena 
Ceaușescu la elaborarea și 
transpunerea in viață a politi
cii interne și' externe a parti
dului și statului nostru. Mesa
jul omagiază contribuția sa de 
cea mai înaltă valoare la pro
gresul cunoașterii pe tărimul 
chimiei teoretice și tehnologice, 
la promovarea industriei chimi
ce românești ca ramură de virf 
a economiei naționale. Totoda
tă, se relevă cu profundă gra
titudine grija, sprijinul și în
drumarea permanentă acordate 
celor ce muncesc pe târîmul 
științei, învățămîntului și cul
turii, întregii activități ce se 
desfășoară în aceste domenii in 
România.

Mesajul Comitetului Național 
pentru Știință și Tehnologie 
pune în relief meritele de 
seamă ale tovarășei Elena 
Ceaușescu în înfăptuirea Pro
gramului de făurire a societă
ții socialiste multilateral dez
voltate și înaintare a României 
spre comunism, modul exem
plar în care s-a consacrat luptei 
revoluționare pentru eliberarea 
socială și națională a României, 
pentru triumful idealurilor so
cialismului și comunismului in 
scumpa noastră patrie.

Asigurîndu-vă de devotamen
tul nostru nețărmurit, se spune 
în încheiere, vă dorim, mult 
stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu, multă sănătate și fe
ricire, alături de întreaga fa
milie, noi și strălucite succese 
în prodigioasa dumneavoastră 
operă științifică și social-politi- 
că și vă urăm, din adincul ini
milor noastre, „La mulți ani

La sărbătoarea aniversării zi
lei dumneavoastră de naștero 
— se spune în mesajul CONSI
LIULUI CULTURII $1 EDUCA. 
ȚIEI SOCIALISTE — permi- 
teți-ne să vă adresăm, cu pro
funde sentimente de prețuire și 
înaltă gratitudine, cele mai 
calde urări de fericire, sănăta
te și viață îndelungată, de noi 
realizări în activitatea comple
xă pe care o desfășurați ca 
strălucit militant politic și om 
de știință de larg prestigiu in
ternațional pentru binele și 
prosperitatea patriei noastre, 
pentru afirmarea în lume a 
României socialiste, în cea mai 
fertilă și luminoasă epocă din 
istoria poporului nostru.

Tovarășă de luptă șt viață a 
celui mai iubit fiu al națiunii 
române, ctitorul României so
cialiste moderne, conducătorul 
încercat și clarvăzător al parti
dului $1 statului nostru, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, vâ 
consacrați întreaga activitate, 
cu exemplară dăruire revoluțio
nară și nețărmurit patriotism, 
înfăptuirii pe aceste plaiuri 
strămoșești a celei mai drepte 
societăți din cite au existat 
vreodată.

Prodigioasa și prestigioasa 
dumneavoastră activitate. încu
nunată de numeroase titluri și 
distincții internaționale, consti
tuie nentru noi un fierbinte și 
mobilizator îndemn la intensifi
carea eforturilor în direcția 
realizării nobilelor noastre sar
cini privind edificarea conștiin
ței socialiste revoluționare a 
maselor.

Mobilizați de istoricele hotă- 
rîri ale Congresului al XIII-l°a 
al P.C.R., de magistrala Expu
nere a secretarului general al 
partidului la ședința comună 
din 28 noiembrie 1988 a Ple
narei C.C. al P.C.R.. a organis

melor democratice și organiza
țiilor de masă și obștești, vă 
rugăm să primiți, mult stimată 
tovarășă Elena Ceaușescu, a- 
sigurarea că vom acționa în 
continuare cu fermitate partini
că in vederea formării și edu
cării omului nou, constructor

programelor de dezvoltare eco- 
nomico-socială a țării, la dez
voltarea științei, orientarea cer
cetării științifice spre cerințele 
practicii, cu rezultate fructuoa
se în modernizarea tuturor sec
toarelor de activitate, transfor
marea științei într-o adevărată

Să ne trăiți întru mulți ani, 
cu sănătate și fericire, mult 
stimată și iubită tovarășă 
Elena Ceaușescu, împreună cu 
strălucitul conducător al parti
dului și țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru gloria și în
florirea continuă a scumpei

MESAJE DE FELICITARE
devotat și conștient al socialis
mului și ‘comunismului pe pă- 
mîntul României.

Unindu-ne gîndul și simțirea 
cu cele ale întregului popor, 
omagiem cu prilejul acestei zile 
aniversare neobosita dumnea
voastră activitate revoluționară 
pentru elaborarea și înfăptuirea 
politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru și 
înflorirea continuă a științei, 
învățămîntului și culturii — se 
subliniază în mesajul MINIS
TERULUI EDUCAȚIEI $1 ÎN- 
VAȚAMlNTULUI.

Transformările revoluționare 
care au avut loc în viața eco- 
nomico-socială a țării în epoca 
glorioasă deschisă de istoricul 
Congres al IX-lea al partidului, 
înflorirea științei și culturii, 
dezvoltarea, și perfecționarea 
cpptinuă a învățămîntului poar
tă și amprenta participării 
dumneavoastră la inițierea și 
înfăptuirea unor programe și 
acțiuni care au asigurat pro
gresul multilateral al patriei si 
au determinat creșterea rolului 
formativ-educgtiv al școlii, a 
contribuției acestefa la pregă
tirea cadrelor necesare tuturor 
sectoarelor de activitate.

Pentru toate acestea, vă ru
găm să ne permiteți să vă adre
săm cele mai sincere mulțumiri 
și să ne angajăm ferm că nu 
vom precupeți nici un efort 
pentru transpunerea în viață a 
orientărilor de excepțională în
semnătate teoretică și practică 
ale . secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a recomandărilor și 
indicațiilor ce ni le dați zi de 
zi. pentru afirmarea învătămîn- 
tului românesc ca puternic fac
tor de progres și civilizație a 
patriei noastre pe drumul so
cialismului și comunismului.

în această zi de sărbătoare, 
cu sentimente de profundă sti
mă, aleasă prețuire și înal
tă considerație, vă rugăm, 
mult stimată tovarășă Elena 
Ceausescu, să primiți urările 
noastre de ani multi, fericiți și 
luminoși, plini de satisfacții si 
izbînzi. spre binele și prosperi
tatea țării și a poporului ro
mân.

în mesajul- CONSILIULUI 
CENTRAL ÂL UNIUNII GE
NERALE A SINDICATELOR 
se spune, între altele : La acest 
moment aniversar cînd, într-o 
unitate de gînd și vibrantă sim
țire. întregul nostru popor 
cinstește ziua dumneavoastră de 
naștere, sărbătoare de inimă a 
țării, îngăduiți-ne să vă adre
săm. în numele milioanelor de 
oameni ai muncii, membri ăi 
sindicatelor din România, cu 
cele mai alese sentimente de 
stimă, respect și prețuire, fier
bintea urare de ani mulți și 
luminoși, în deplină sănătate și 
fericire, alături de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. strălucitul 
conducător al partidului si sta
tului nostru, genial ctitor si 
strateg al înaintării României 
moderne pe drumul victorios al 
socialismului și comunismului.

Vă aducem, mult stimată to
varășă Elena Ceaușescu,, un 
cald și respectuos omagiu mun
citoresc, exprimîndu-vă întrea
ga admirație pentru eroica 
dumneavoastră viață de stră
lucit revoluționar și înflăcărat 
patriot.

Contribuția dumneavoastră 
deosebit de valoroasă la elabo
rarea și Înfăptuirea politicii in
terne și externe a partidului și 
statului nostru, a planurilor și

forță de producție în procesul 
de edificare a societății socia
liste multilateral dezvoltate, se 
bucură de înalta prețuire a po
porului român, de o largă apre
ciere internațională.

Cu conștiința răspunderii ce 
ne revine, ne angajăm și în a- 
cest moment sărbătoresc să ac
ționăm cu întreaga noastră ca
pacitate organizatorică și poli- 
tico-educativă, cu spirit revolu
ționar pentru mobilizarea tutu
ror oamenilor muncii la înfăp
tuirea tezelor, orientărilor și 
indicațiilor secretarului general 
al partidului, președintele Re
publicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru îndeplinirea 
planului pe 1989 și pe întregul 
cincinal, spre a întîmpina cu 
rezultate deosebite mărețele 
evenimente ale acestui an, cea 
de-a 45-a aniversare a revolu
ției de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiim
perialistă și cel de-al XIV-lea 
Congres al partidului.

Cu cele mai alese sentimente 
de fierbinte dragoste, de stimă, 
prețuire și respect, milioanele 
de femei de pe întreg cuprinsul 
patriei vă adresează, mult 
stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu, calde felicitări si 
urări de sănătate și fericire, de 
ani mulți și luminoși, plini de 
satisfacții și împliniri, pentru a 
contribui și pe mai departe, 
împreună cu ilustrul conducă
tor al partidului și statului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. la 
înaintarea necontenită a țării 
spre culmile înalte ale civiliza
ției socialiste și comuniste — se 
spune în mesajul CONSILIU
LUI NAȚIONAL AL FEMEI
LOR.

Acest fierbinte și respectuos 
omagiu constituie expresia a- 
precierii cu totul deosebite pe 
care milioanele de femei ale 
României socialiste, împreună 
cu întregul popor, o dau re
marcabilei dumneavoastră acti
vități de militant de frunte al 
partidului și statului, contribu
ției pe care o aduceți la funda
mentarea și înfăptuirea măre
țelor obiective de dezvoltare 
economico-socială a țării, la 
transpunerea în viață a istori
celor hotărîri ale Congresului 
al XIII-lea și Conferinței Na
ționale ale partidului, a teze
lor, orientărilor și indicațiilor 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Femeile de pe întregul cu
prins al patriei, soții, mame, 
cele dintîi educatoare ale co
piilor, vă adresează, și de a- 
ceastă dată, din adîncul ini
milor, mulțumirile și recunoș
tința profundă pentru grija șl 
preocuparea constantă acordate 
copiilor țării, consolidării fa
miliei, creșterii și educării ti
nerei generații.

Consiliul Național al Femei
lor dă glas profundei sale sa
tisfacții și gratitudini față de 
politica de pace, de înțelegere 
și colaborare, al cărei neobosit 
inițiator și promotor consec
vent este secretarul general al 
partidului, președintele Repu
blicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Prestigioasa dum
neavoastră activitate în condu
cerea partidului și statului con
stituie, totodată, o contribuție 
deosebită la promovarea nobi
lelor idealuri de pace și înțe
legere între popoare, la valo
rificarea cuceririlor fundamen
tale ale științei și culturii ca 
factori de progres și civiliza
ție a întregii umanități.

noastre patrii, Republica So
cialistă România.

în mesajul COMITETULUI 
CENTRAL AL UNIUNII TINE
RETULUI COMUNIST se spu
ne : Viața și activitatea dum
neavoastră revoluționară, des
fășurată în conducerea partidu
lui și statului, alături de to
varășul Nicolae Ceaușescu. re
prezintă pentru milioanele de 
tineri ai patriei un minunat și 
însuflețitor exemplu, un stră
lucit model de muncă și cute
zanță revoluționară, mobilizîn- 
du-ne conștiințele și energiile 
creatoare în ampla și istorica 
operă de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre 
comunism. Vă rugăm să ne 
permiteți, mult stimată to
varășă Elena Ceaușescu. să vă 
adresăm cele mai calde și vii 
mulțumiri, nețărmurita noastră 
recunoștință față de grija per
manentă pe care o manifestați 
pentru asigurarea unor con
diții deosebite de muncă, viață 
și învățătură tuturor tinerilor 
patriei, afirmarea personalității 
lor creatoare, educarea și for
marea. comunistă, revoluționară 
a întregului tineret al țării.

Exprimăm, și cu această săr
bătorească ocazie, sentimentele 
noastre de profundă admirație 
și deosebit respect fată de va
loroasa dumneavoastră operă 
științifică ce ilustrează magis
tral geniul poporului nostru, 
față de contribuția deosebită 
pe care o aduceți la triumful 
idealurilor păcii și înțelegerii 
internaționale, la consacrarea 
tuturor cuceririlor științei și 
tehnicii contemporane, scopuri
lor pașnice, de progres și bună
stare. la afirmarea deplină a 
personalității omului, a puterii 
sale de creație.

Animați de aceste gînduri și 
sentimente, tinerii de pe întreg 
cuprinsul patriei vă adresează, 
din toată inima, mult stimată 
tovarășă Elena Ceaușescu, cele 
mai respectuoase urări de să
nătate și viață îndelungată, 
alături de conducătorul încer
cat al partidului și al țării, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu,
noi și însemnate succese în re
marcabila activitate dedicată
înfăptuirii politicii partidului
și statului nostru, dezvoltării
științei, învățămîntului și cul
turii, afirmării neîntrerupte a 
marilor idealuri și năzuințe ale 
umanității, prosperității scum
pei noastre patrii. Republica 
Socialistă România.

Noi, cei ce ne pregătim pen
tru a deveni specialiști de nă
dejde ai țării, urmăm cu pa
siune și devotament luminosul 
dumneavoastră exemplu de 
neobosit cercetător, de emi
nent om politic, pentru care nu 
există tel mai înalt decît acela 
de a-și sluji poporul și țara, 
de a-și dedica întreaga viață 
sporirii patrimoniului de valori 
ale umanității — se spune în 
mesajul CONSILIULUI UNIU
NII ASOCIAȚIILOR STUDEN
ȚILOR COMUNIȘTI.

Vă încredințăm, mult stimată 
tovarășă academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, că 
studenții * României de azi, 
profund recunoscători pentru 
condițiile de muncă și învăță
tură de care beneficiază prin 
grija partidului nostru, a secre
tarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a dumnea
voastră. vor munci și învăța 
cu sentimentul șl convingerea 
că numai printr-o activitate

fără preget, prin eforturi sus
ținute, se pot împlini ca oa
meni și specialiști, exprimînd 
prin fapte totala adeziune la 
politica internă și externă a 
partidului și statului nostru.

Animați de cele mai alese 
sentimente, de profund respect 
și deosebită stimă pentru tot4 
ce ați făcut și faceți, întregul’ 
nostru tineret universitar vă 
adresează, în aceste emoțio
nante clipe, din adîncul inimii, 
urarea de ani mulți și fericiți, 
multă sănătate și putere dez 
muncă, spre binele științei și 
culturii românești, pentru ridi
carea României pe noi trepte 
de progres și civilizație.

Exprimindu-vă din adîncul 
sufletelor noastre omagiul - lu
minos și nețărmurita gratitu
dine pentru grija și atenția de
osebită cu care vegheați și în
drumați creșterea, educarea și 
formarea multilaterală, în spi
rit comunist, patriotic, revolu
ționar a celei mai tinere ge
nerații, copiii patriei vă mul
țumesc fierbinte, mult iubită 
și stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu. pentru dragostea de 
mamă, căldura și deosebita bu
nătate cu care le înconjurați 
copilăria fericită, pentru minu
natele condiții de viață și în
vățătură, de pregătire și afir
mare ce le sînt asigurate — se 
spune în mesajul CONSILIU
LUI NAȚIONAL AL ORGANI
ZAȚIEI PIONIERILOR.

Trăind, învățînd și muncind 
în anii de glorie ai Epocii 
Nicolae Ceaușescu, educați la 
școala dragostei supreme față 
de patrie, partid și popor. îm- 
plinindu-ne cele mai cuteză
toare visuri sub cerul senin al 
păcii, vâ mulțumim din inimă 
și ne exprimăm recunoștința, 
devotamentul și cea mai aleasă 
prețuire față de activitatea 
dumneavoastră, mult stimată 
tovarășă Elena Ceaușescu, des
fășurată alături de secretarul 
general al partidului, președin
tele țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru înfăptuirea 
idealurilor de pace, prietenie și 
colaborare. între popoare, pen
tru făurirea unei lumi mai 
bune și mai drepte pe planeta 
noastră, în care toate națiunile 
să se dezvolte liber, să poată 
valorifica pașnic, în interesul 
vieții, al progresului, cuceri
rile științei și tehnicii contem
porane.

Vă rugăm cu toată căldura 
sufletelor noastre, cu deosebit 
respect, să primiți, mult stima
tă și iubită tovarășă Elena 
Ceaușescu, urările noastre de 
multă sănătate și fericire, de 
ani mulți și luminoși, de noi 
și mărețe realizări în exem
plara activitate pe care o des- 
fășurați pentru înfăptuirea po-' 
liticii partidului și statului 
nostru, pentru dezvoltarea și 
înflorirea științei, învățămîntu
lui, artei și culturii românești, 
pentru bunăstarea și fericirea 
întregului nostru popor.

In mesajul COMITETULUI 
MUNICIPAL BUCUREȘTI AL 
P.C.R. se subliniază : împre
ună cu toți fiii țării, omagiem, 
mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu, și cu acest prilej, 
minunatul dumneavoastră exem
plu de muncă și viață, de sa- 
vant-cetățean și om politic, 
vasta dumneavoastră operă ști
ințifică, ce v-a consacrat ca 
eminent om de știință de largă 
recunoaștere mondială, activita
tea neobosită ce o desfășurați 
pentru afirmarea plenară a ști
inței ca importantă forță a pro
gresului economico-social și 
contribuția dumneavoastră ho- 

. tărîtoare la înflorirea continuă 
a științei, învățămîntului și 
culturii românești, la creșterea 
prestigiului României pe toate 
meridianele globului.

Este pentru noi un minunat 
prilej pentru a exprima cele 
mai alese și calde mulțumiri 
pentru sprijinul permanent pe 
care îl acordați organizației de 
partid a municipiului Bucu
rești, în vederea înfăptuirii 
mărețelor obiective de dezvol
tare multilaterală a Capitalei, 
împreună cu angajamentul nos
tru ferm de a ne consacra toa
te forțele îndeplinirii exem
plare a hotărîrilor Congresului 
al XIII-lea și Conferinței Na
ționale ale partidului, a orien
tărilor și indicațiilor secretaru
lui general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru a întîmpina Congresul 
al XIV-lea și a 45-a aniversare 
a revoluției de eliberare so
cială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă cu noi și 
importante succese în toate do
meniile de activitate.

în aceste momente sărbă
torești, vă adresăm, mult 
stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu. cele mai respec
tuoase urări de sănătate și fe
ricire, viață îndelungată și 
rodnică alături de mult iubitul 
și stimatul conducător al parti
dului și al țării, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, mari împli
niri în neobosita dumneavoas
tră activitate consacrată pro
gresului multilateral al țării, 
bunăstării și fericirii întregului 
popor, spre gloria și măreția 
scumpei noastre patrii, Româ
nia socialistă.

Copiii României trăiesc în- a tovarășei academician doc-
tr-o tară a păcii. Sint copiii tor inginer Elena Ceaușescu,
unui popor a cărui vocație gîndurile tuturor familiilor
este construcția. Muncim și tinere din România socialis-
ne construim viitorul. Copiii tă. gîndurile tuturor copiilor
sint bucuria noastră, a tutu- țării, purtind simbolul celei
ror dar ei sint și semnul mai înalte gratitudini, al
unei mari responsabilități sentimentelor de aleasă sti-
față de societate, față de vi- mă. de profund respect și

. itorul. națiunii noastre, al înaltă cinstire se îndreaptă
României socialiste. De a-

clalist. Este un înflăcărat 
omagiu izvorît din milioa
ne de inimi, ce exprimă pro
funda noastră recunoștință 
pentru minunatele condiții in 
care copiii țării cresc și se 
dezvoltă, pentru grija deo
sebită și generoasa atenție 
din partea tovarășei acade
mician doctor inginer

a păcii șl a progresului, de 
a te bucura de cuceririle 
științei și tehnicii celei mai 
avansate, ale culturii și artei, 
puse în slujba formării com
plexe, multilaterale a perso
nalității tale. Mereu crescin- 
dele investiții făcute în do
menii ce aparțin creșterii, 
dezvoltării și formării copi-

ceea, copiii stau și au mm- - ——-—■ .......................... ..

1Ș=B1 DflV COROLA DE INIMI.
ca adevărați oameni ai socie
tății socialiste a fost ridicată către prestigioasa personali-
la rang de politică de* stat, talie a viețu noastre politice,
mai ales in anii de cind la culturale și științifice, emi-
cîrma țării se află părintele nerlt om politic și de stat,
și îndrumătorul cel mai a- ilustru savant de largă re-
propiat și cel mai iubit al cunoaștere internațională, a
tinerei generații, tovarășul cărui neobosită muncă și

• Nicolae Ceaușescu, secretarul luptă a fost și este consacra-
general al partidului.* tâ promovării celor mai no-

Aniversind in acest început bii3 idealuri ale poporului
de ianuarie ziua de naștere nostru, ale umanismului so-

Elena Ceaușescu, care acțio
nează consecvent pentru
crearea unui cadru propice 
afirmării tinerei generații ca 
puternică forță socială, vi
itorul însuși al națiunii noas
tre socialiste.

A fi copil, astăzi, în Româ
nia socialistă, a fi tinăr al 
acestei țări înseamnă a avea 
fericirea de a trăi intr-o țară

Hor și tinerilor constituie 
doar una dintre dovezile 
elocvente ale grijii de a se 
asigura o viață frumoasă, li
beră și demnă generațiilor 
tinere ale patriei.

Grija statornică, preocupa
rea permanentă a partidului 
și statului nostru, a secreta
rului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu,

a tovarășei Elena Ceaușescu 
pentru cele mai tinere vlăs
tare ale țării s-au concretizat 
in acești ani de istorie nouă 
in impresionante investiții și 
fonduri alocate pentru a crea 
și dezvolta condițiile nece
sare de viață și instruire, de 
formare și educare, de petre
cere a timpului liber pentru

mare multilaterală în fiecare 
oraș al țării, in fiecare co
mună, noile construcții, care 
au schimbat chipul orașelor 
și satelor noastre, au fost 
destinate în primul rînd o- 
crotirii sănătății, învățămin- 
lui, culturii, asigurării
celor mai bune condiții de 
educare și formare, de pe-

animat de un puternic spirit conomic șt social al patriei,
revoluționar, participant ne- Este grija constantă, preocu-
mijlocit la conducerea intre- parea consecventă pentru vi-
gii vieți economico-sociale, itorul națiunii noastre, pen-
la elaborarea și realizarea tru tot mai puternica sa vi-
tuturor obiectivelor vizînd goare, pentru continua ei
însuși viitorul națiunii. In a- afirmare in rindul națiunilor
ceastă strategie, copiii Rmnâ- lumii.
niei sînt ocrotiți și apărați, Tată de ce sentimentele de
crescuți cu grijă și educați draaoste cu care toți copiii

țării, toate familiile tinere
---------------------------------------------------- a'.e nom antet socialiste in-

tt CfXDTT S'DTTT ETE TCTTT

generația tinără a țării. De 
la grija deosebită pentru o- 
crotirea sănătății rhamelor și 
copiilor, la alocațiile de stat, 
la puternica bază materială 
a unităților școlare, grădini
țelor și caselor de eonii, pî^ă 
la locurile din taberele de 
odihnă și pregătire, toate a- 
cestea reprezintă condiții su
perioare de piață, de for-

trecere a timpului liber pen
tru toți cetățenii, în primul 
rînd pentru tînăra generație.

Cea mai tinără generație 
a țării adresează vibrante 
mulțumiri tovarășei Elena 
Ceaușescu pentru aportul de 
cea mai mare însemnătate în 
fundamentarea și înfăptuirea 
operei de formare a omului 
nou, multilateral pregătit,

viață, de învățătură, de for- 
in cultul muncii, al păcii si mare și afirmare, de impli-

prleteniei cu toți copiii lumii. nire a aspirațiilor si idealu-
Lor li se asigură, datorită rilor. pentru atenta și sta-
preocupării constante a tova- , tornica grijă cu care se ve~ 
rășei academician doctor in- gheată, zi de zi, la educarea
giner Elena Ceaușescu, toa*e si Formarea tinerei generații
condițiile pentru a deveni, a- a țării ca viitori constructori
devărați revoluționari, oa- ai socialismului și comunis-
meni de nădejde, cu o înaltă mului.
conștiință patriotică și civică, 
promotori ai progresului e~ CRISTINA BALINT
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SĂRBĂTORIREA TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU
ÎNALTĂ PREȚUIRE, VIE RECUNOȘTINȚĂ PENTRU 0 VIAȚĂ EROICĂ, 

DEDICATĂ IN MOD EXEMPLAR PROGRESULUI MULTILATERAL 
AL PATRIEI, BUNĂSTĂRII ȘI FERICIRII OAMENILOR EI

(Urmare din naa. I)

Executiv al C.C. al P.C.R. șl a 
Consiliului de Stat. Tovarășul 
Manea Mănescu, membru al Co
mitetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., vicepreședinte al Con
siliului de Stat, a dat citire 
Hotărîrii-Decret «și a înmînat 
înalta distincție. *

Cei prezenti au adresat to
varășei Elena Ceaușescu cele mai 
calde felicitări și urări de ani 
multi și rodnici de viată, de noi 
și tot mai însemnate succese în 
funcțiile de înalta răspundere 
încredințate de partid și popor, 
de multă sănătate și putere de 
muncă pentru a contribui pe mai

departe, împreună cu conducăto
rul iubit și stimat al partidului 
și statului, tovar,ășul 
Nicolae Ceaușescu, la ridicarea 
patriei noastre pe culmi tot mai 
luminoase de progres și civiliza
ție. la înfăptuirea Programului de 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tare a României spre comunism.

Mulțumind pentru aprecierile, 
sentimentele și urările exprima
te. pentru înaltul titlu acordat, a 
luat cuvîntul tovarășa Elena 
Ceaușescu. membru al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim viceprim-ministru al 
guvernului, președintele Consiliu

lui Național al Științei și îhvă- 
țămîntului.

Prin întreaga ei desfășurare, 
solemnitatea s-a constituit în- 
tr-un fierbinte omagiu adus, în 
această zi de sărbătoare, tovarășei 
Elena Ceaușescu, eminent mili
tant revoluționar, remarcabil om 
«politic și savant de largă recu
noaștere internațională, pentru 
activitatea consacrată, cu patos 
revoluționar și exemplară dărui
re, progresului multilateral al 
țării, înfloririi și afirmării știin
ței, învățămîntului și culturii, 
creșterii calității vieții și muncii 
întregului popor, pentru înain
tarea fermă a patriei noastre pe 
calea socialismului și comunis
mului.

CUVlNT AREA TOVARĂȘEI 
ELENA CEAUȘESCU

(Urmare din vaa. I)

noștințe științifice, culturale, poli
tice ale întregii noastre națiuni.

Aș dori să subliniez și cu acest 
prilej justețea politicii externe a 
partidului nostru, a României so
cialiste de dezvoltare a colaborării 
cu toate țările socialiste, cu țările 
în curs de dezvoltare, precum și 
cu țările capitaliste dezvoltate, în 
spiritul principiilor coexistenței 
pașnice, cu toate statele lumii, 
fără deosebire de orînduire so
cială.

Avînd In vedere problemele 
complexe și grave ale vieții in
ternaționale actuale, este necesar 
să acționăm cu toată fermitatea 
pentru dezarmare și, în primul 
rînd, pentru dezarmare nucleară, 
pentru eliminarea definitivă a ar
melor de distrugere în masă, atît 
chimice, cit și nucleare, pentru tre
cerea la tratative privind redu
cerea radicală a armelor conven
tionale.

Oamenii de știință români, la 
fel ca întregul popor, sprijină pe 
deplin concepția președintelui 
României și acționează cu toată 
hotărîrea pentru înfăptuirea obiec
tivelor politicii externe care co
respund pe deplin atît intereselor

poporului nostru, cît și intereselor 
tuturor națiunilor lumii.

Vom participa activ la înfăptui
rea dezideratelor întregii omeniri 
de a trăi într-o lume fără arme și 
războaie, într-o lume a colaboră
rii, egalității și dreptății, a inde
pendenței și suveranității pentru 
toate națiunile.

Sîntem la începutul anului în 
care vom sărbători 45 de ani de 
la victoria revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă și 
antiimperialistă și anul în care va 
avea loc cel de-al XIV-lea Congres 
al partidului.

Asigur conducerea de partid și 
de stat, întregul partid și popor că 
voi face totul pentru a contribui 
Ia înfăptuirea mărețelor obiective 
ale acestui ari, ale întregului cin
cinal, a perspectivelor minunate 
pînă în anii 2000, contribuind ast
fel la ridicarea României pe noi 
culmi de progres și civilizație, la 
înfăptuirea Programului partidu
lui de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și de crea
rea condițiilor pentru înaintarea 
fermă spre visul de aur al ome
nirii — spre comunism! (Aplauze).

Să facem totul pentru ridicarea 
continuă a spiritului revoluționar 
de muncă, să întărim răspunderea 
și disciplina, să acționăm pentru

creșterea tot mai puternică a for
ței partidului nostru, a unității 
sale, a Comitetului său Central, în 
frunte cu secretarul general al 
partidului ! (Aplauze).

Voi acționa ca și pînă acum, cu 
întreaga forță, în spirit revoluțio
nar pentru înfăptuirea minunatelor 
perspective de dezvoltare a pa
triei noastre ; voi sluji cu întreaga 
mea ființă, așa cum am făcut-o 
din cei mai tineri ani, cauza bu
năstării și fericirii poporului, 
cauza socialismului, a libertății, 
demnității, independenței șl suve
ranității României 1 (Aplauze).

Aș dori să folosesc acest prilej 
pentru a exprima cele mal calde 
mulțumiri activiștilor de partid și 
de stat, comuniștilor, oamenilor 
muncii, tuturor acelora care mi-au 
adresat felicitări și urări cu ocazia 
aniversării zilei mele de naștere. 
(Aplauze).

în încheiere, doresc să adresez, 
la rîndul meu, Comitetului Politic 
Executiv, Comitetului nostru Cen
tral, întregului partid și popor 
cele mai bune urări de noi șl noi 
succese în înfăptuirea politicii in
terne și externe a partidului, în 
făurirea cu succes a socialismului 
și comunismului I

Vă doresc la toți multă sănă
tate ! (Vii aplauze).

Kasă tovărășească oferită in onoarea tovarășei Elena Ceausescu 
de Comitetul Politic Executiv al C. C. al P. C. R„ Consiliul de Stat 

si Guvernul Republicii Socialiste România
în onoarea tovarășei Elena 

Ceaușescu, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim viceprim-ministru al gu
vernului, președintele Conciliului 
Național al Științei și învățămîn- 
tului, cu prilejul aniversării zilei 
de naștere și a îndelungatei sale 
activități revoluționare. Comitetul 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R., 
Consiliul de Stat și Guvernul 
Republicii Socialiste România au 
oferit, simbătă, o masă tovără
șească.

împreună cu'tovarășu! 
Nicolae Ceaușescu, secretar gene
ral al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii So
cialiste România, au participat 
membri și membri supleanțl ai 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. secretari ai Comi
tetului Central al partidului, mem
bri ai Consiliului de Stat șl al 
guvernului, conducători ai organi
zațiilor de masă și obștești, ai unor 
instituții centrale.

Cei prezenți au adresat și in

acest cadru tovarășe! Elena 
Ceaușescu cele mai calde felicitări, 
împreună cu urări de viață lungă, 
multă sănătate și deplină putere 
de muncă, de noi și tot mai im
portante succese în prodigioasa 
activitate pe care o desfășoară în 
conducerea partidului și statului, 
precum și tradiționalul „La mulți 
ani !“, urări pe care, în această zi 
sărbătorească. 1 le adresează in- 

t treaga noastră națiune.
Tovarășa Elena Ceaușescu a 

mulțumit călduros pentru urările 
și felicitările primite.

— SCRISOAREA —— 
Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. 

adresată tovarășei Elena Ceaușescu
(Urmare din naa. 1)

întregul partid și popor dau, de asemenea, 
cea mai înalta apreciere prezenței dumneavoas
tră active, nemijlocite în viața politică o țării 
în noua eră deschisă de revoluția de elibera
re socială și națională, antifascistă și antiimpe
rialistă din August 1944. Manifestînd aceeași 
putere de muncă și abnegație, aceleași înalte 
calități de comunist, de militant patriot, dum
neavoastră, mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu, ați desfășurat în rîndurile partidu
lui, ale organizațiilor revoluționare de tineret 
și femei o susținută activitate politico-ideolo- 
gică și organizatqrîcă, participînd, cu toată 
energia, la lupta pentru democratizarea țării, 
pentru cucerirea și consolidarea puterii poli
tice a clasei muncitoare, pentru înfăptuirea 
obiectivelor revoluției și construcției socialiste.

Strălucitele dumneavoastră calități de emi
nent militant revoluționar - combativitatea, fer
mitatea șî eroismul - evidențiate cu tărie în 
marile bătălii de clasă, remarcabilele însușiri 
de om de știință și cultură, înzestrat cu mare 
capacitate de gîndire novatoare, vizionară și cu 
o inegalabilă putere de muncă, puse în slujba’’ 
marilor aspirații ale poporului român, s-au afir
mat în toată plenitudinea lor în epoca de pu
ternic avînt constructiv deschisă de Congresul 
al lX-lea al partidului. în toată această pe
rioadă de ample și profunde transformări re
voluționare, inaugurată de istoricul forum co
munist, v-ați aflat permanent în fruntea tutu
ror acțiunilor inițiate și desfășurate de parti
dul nostru, de secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru promovarea 
unui spirit nou, profund revoluționar în întreaga 
operă de construcție socialistă, pentru aplicarea 
creatoare a adevărurilor generale, a principii
lor socialismului științific la condițiile și reali
tățile concrete din țara noastră. în uriașa și 
neobosita activitate consacrată înfloririi Româ
niei socialiste, binelui și fericirii poporului, în 
vizitele de lucru din țară, la consfătuirile cu 
oamenii muncii din toate domeniile, ca și în 
soliile de pace și colaborare purtate pe toate 
meridianele lumii, ați dovedit în mod strălucit 
înalta dumneavoastră vocație de om politic, de 
militant de frunte al partidului și statului. V-ați 
afirmat, în conștiința întregului popor, ca o 
proeminentă personalitate a vieții noastre po
litice și de stat, a științei și culturii românești.

In semn de aleasă prețuire și ca o consa
crare a înaltelor calități dovedite în decursul 
întregii activități, partidul și poporul v-au în
credințat, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,* 
importantele funcții de membru al Comitetului 
Politic Executiv al Comitetului Central al parti
dului, prim viceprim-ministru al guvernului, pre
ședinte al Consiliului Național al Științei și în
vățămîntului - in îndeplinirea cărora ați acțio
nat și acționați cu înalt spirit revoluționar, cu 
exemplară dăruire pentru victoria socialismului 
și comunismului pe pămîntul scumpei noastre 
patrii. Noi toți cunoaștem și dăm o înaltă apre
ciere contribuției inestimabile pe care ați adus-o 
și o aduceți permanent la elaborarea și în
făptuirea politicii interne și externe a partidu
lui și statului nostru, la fundamentarea și apli? 
carea planurilor și programelor de dezvoltare 
economică și socială a țării, la înflorirea știin
ței, învățămîntului și culturii, la ridicarea pa
triei noastre socialiste pe noi culmi de pro
gres și civilizație, la întărirea independenței și 
suveranității sale, la creșterea prestigiului Româ
niei in lume, la afirmarea tot mai puternică a 
năzuințelor de pace și colaborare ale poporu
lui români

Călăuzindu-vă după teza de inestimabilă va
loare teoretică și practică, fundamentată de 
secretarul general al partidului, potrivit căreia 
socialismul și comunismul nu se pot construi 
decît pe baza celor mai noi cuceriri ale crea
ției umane, dumneavoastiă, mult stimată to
varășă Elena Ceaușescu, ați acționat și acțio

nați cu înaltă răspundere pentru ca știința și 
cultura românească să cunoască o dezvoltare 
multilaterală, pe baze moderne, să devină țot 
mai mult o puternică forța materială a pro
gresului social și a lărgirii orizontului de cu
noștințe al întregului popor, un factor esențial 
al construcției socialiste din patria noastră. Vă 
revine dumneavoastră marele merit de a fi 
organizat, într-o viziune cu totul nouă, pe baza 
orientărilor Congresului al IX-lea al partidului, 
întreaga muncă de cercetare științifică, îndru- 
mind și coordonînd, cu înaltă competență, ac
tivitatea puternicului detașament al oamenilor 
de știință din țara noastră și orientînd-o in 
direcția dezvoltării intensive și modernizării pro
ducției, lărgirii bazei energetice și de materii 
prime și valorificării superioare a resurselor na
ționale, creșterii productivității, calității și efi
cienței muncii, promovării progresului tehnic 
în întreaga economie, în deplină concordanță 
cu cerințele noii revoluții tehnico-științifice și 
noii revoluții agrare, ale amplului proces de 
edificare a societății socialiste multilateral dez
voltate.

Eminent om de știință, savant de largă re
cunoaștere internațională, animat de un puter
nic spirit revoluționar în gîndire și acțiune, în
zestrat cu o remarcabilă forță de înțelegere și 
anticipare a cerințelor viitorului, dumneavoastră 
manifestați, în același timp, o neobosită preocu
pare pentru desăvîrșirea propriei opere știin
țifice, impresionantă prin dimensiunile sale, care 
îmbogățește și perfecționează cunoașterea în- 
tr-unul din domeniile de mare importanță pen
tru economia națională - chimia sporind pres
tigiul și autoritatea internațională a științei ro
mânești.

Acționînd permanent cu înalt spirit novator, 
cu erudiția și competența savantului și intelec
tualului de excepție^ ați desfășurat de-a lungul 
anilor o activitate de cercetare de o impresio
nantă amploare și de un remarcabil nivel, con
cretizată în importante lucrări de specialitate, 
care, prin marea lor însemnătate științifică și 
larga aplicabilitate practică, în diferite sectoare 
economice, s-au impus atenției generale, fiind 
traduse în principalele limbi de circulație mon
dială și publicate în numeroase țări. Vasta și 
remarcabila dumneavoastră activitate, de a 
asemenea amploare și autoritate, se bucură, 
pretutindeni, de o înaltă prețuire șî unanimă 
recunoaștere, fapt ilustrat în mod elocvent de 
numeroasele distincții și titluri academice care 
v-au fost acordate de prestigioase foruri știin
țifice și de învățămînt din întreaga lume. Toate 
aceste admirabile realizări ne îndreptățesc să 
afirmăm, cu legitimă mîndrie și profundă satis
facție, că de strălucita dumneavoastră activitate, 
de virtuțile de pasionat cercetător și om de ști
ință, preocupat de lărgirea continuă a grani
țelor cunoașterii umane, este inseparabil legată 
afirmarea geniului științific românesc în lume, 
promovarea consecventă a colaborării științi
fice internaționale, în folosul exclusiv al omului, 
al propășirii națiunilor, al păcii și înțelegerii 
intre popoare.

in înaltele răspunderi ce vi s-au încredințat, 
ați adus și aduceți, stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu, o contribuție de cea mai mare im
portanță la dezvoltarea, perfecționarea și mo
dernizarea învățămîntului românesc de toate 
gradele, astfel încît școala să fie în măsură să 
asigure procesului complex al dezvoltării econo
mice sociale a țării cadre cu o temeinică pre
gătire profesională, de specialitate și un larg 
orizont cultural, cu o concepție înaintată, mate- 
rialist-dialectică despre lume și viată, adevărați 
oameni noi oi epocii noastre de cutezătoare as
pirații și rodnice împliniri socialiste și comu
niste.

Este, de asemenea, larg apreciată contribuția 
deosebită pe care o aduceți la dezvoltarea artei 
și culturii naționale, la îndrumarea și desfășu
rarea cu succes a marii competiții de masă - 
Festivalul național al muncii și creației „Cînta- 
rea României" —, la continua îmbogățire a vieții

spirituale a poporului, la formarea șl educarea 
omului nou, înaintat al societății noastre socia
list»,

Prin contribuția dumneavoastră nemijlocită, de 
cea mai mare însemnătate, la transpunerea 
neabătută în viață a politicii partidului în do
meniul vieții spirituale, patria noastră dispune 
astăzi de o știință, de un învățămînt și o cul
tură înaintate, puse în slujba progresului mul
tilateral al țării, călăuzite, mai mult decît ori- 
cînd, de marile și perenele valori ale. umanis
mului socialist, de idealurile și aspirațiile cele 
mai înalte ale poporului român.

Preocupată în mod constant de necesitatea ca 
știința să se afirme din ce în ce mai mult ca un 
permanent dialog și mijloc de comunicare între 
națiuni, prin care să crească răspunderile ce 
revin astăzi oamenilor de știință, învățămînt și 
cultură în făurirea unei lumi mai bune și mai 
drepte, a unei lumi a păcii, eliberată de peri
colul unui război nuclear nimicitor, în întărirea 
înțelegerii și solidarității între popoare, ca pre
ședinte al Comitetului Național Român „Oamenii 
de știință și pacea", dumneavoastră, mult sti
mată tovarășă Elena Ceaușescu, animată de un 
profund umanism, acționați în mod consecvent 
în direcția întăririi colaborării cu organizații ale 
oameriilor de știință din toată lumea, în lupta 
pentru oprirea cursei înarmărilor și înfăptuirea 
dezarmării, pentru ca minunatele cuceriri ale 
geniului uman să nu mai fie puse în slujba dis
trugerii, a războiului, ci a salvgardării păcii, a 
valorilor culturii și civilizației umane, apărării 
dreptului fundamental al tuturor oamenilor, al 

, popoarelor de pretutindeni la viață, la dezvol
tare liberă și demnă. Această strălucită acti
vitate, pe care o desfășurați în spiritul întregii 
politici externe a partidului și sta
tului nostru, al orientărilor reafirmate de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu de la tribuna ma
relui forum al democrației noastre muncitorești- 
revoluționare, din luna noiembrie, este unanim 
apreciată și găsește un profund ecou în conști
ința națiunii noastre, în rîndul oamenilor de 
știință și cultură de pretutindeni, al tuturor po
poarelor, reliefînd cu putere înaltele trăsături 
umaniste ale științei românești.

întreaga dumneavoastră activitate, îmbinînd 
în mod armonios vocația muncii de creație știin
țifică a savantului-cetățean cu patosul luptei 
revoluționare a eminentului militant comunist, 
constituie pentru noî toți un luminos exemplu 
de slujire cu nemărginit devotament a cauzei 
partidului, a înfloririi și propășirii națiunii noas
tre socialiste, ne însuflețește tot mai puternic 
în activitatea pe care o desfășurăm pentru în
făptuirea neabătută a hotărîrilor Congresului al 
Xlll-lea și Conferinței Naționale ale partidului, 
a mobilizatoarelor îndemnuri adresate de marele 
nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
în magistrala Expunere prezentată ia ședința 
comună a Plenarei Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, a organismelor de
mocratice și organizațiilor de masă și obștești.

în această zi de scumpă sărbătoare pentru 
țară și popor, animați de cele mai înălțătoare 
gînduri, dorim să vă exprimăm, mult stimată 
tovarășă Elena Ceaușescu, sentimentele noastre 
de aleasă stimă și prețuire șî să vă adresăm, 
din adîncul inimilor, urarea fierbinte de viață 
îndelungată și fericită, plină de mari realizări 
și satisfacții, multă sănătate și putere de mun
că pentru a contribui pe mai departe, împreu
nă cu încercatul revoluționar și genialul condu
cător al partidului și statului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la înaintarea patriei noas
tre, independente, libere și demne, pe calea 
făuririi societății socialiste multilateral dezvol
tate, a înfăptuirii visului de aur al întregii na
țiuni — comunismul.

Cu cele mai profunde sentimente de grati
tudine și afecțiune tovărășească, vă adresăm, 
cu toată căldura inimilor noastre, dumnea
voastră șî iubitului nostru conducător, tradițio
nala urare : „LA MULȚI ANI I*.
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Reperele actualității agrare

APLICAREA PROGRESULUI
TEHNIC ÎN PREGĂTIREA 

PENTRU NOUL AN 
A PARCULUI MECANIC

Pregătirea noului an agricol 
presupune o activitate com
plexă. desfășurată pe mai mul
te fronturi — pregătirea tere
nului. a materialului săditor și 
semințelor, a oamenilor și, nu 
in ultimul rind, a forței meca
nice din dotare — fiecare avind 
un rol determinant în obținerea 
unor rezultate net superioare, 
în consens cu cerințele noii 
revoluții agrare. Specifică a- 
cestei perioade —- prin intensi
tate și amploare — este cam
pania de verificare. întreținere 
și reparație a mașinilor și uti
lajelor agricole, acțiune ce ca- 
pacitează. pe lingă mecanicii 
din S.M.A.-uri, și pe mecani
zatorii pricepuți, chemați să 
grăbească ritmul lucrărilor, asi- 
gurînd utilajelor condiții de 
funcționare în regim intensiv. 
O preocupare pusă .sub semnul 
calității și responsabilității, 
căci. în acest caz. efectele mun
cii se simt mult mai tîrziu. în 
procesul de exploatare. în mie
zul campaniilor, cînd fiecare 
clipă este deosebit de pre
țioasă !

Convinși fiind că în cursul 
anului trecut au existat o se
rie de neajunsuri, specialiștii 
Trustului S.M.A. Timiș au or
ganizat totul cu multă atenție 
și pricepere, pentru a elimina 
operativ defecțiunile, luînd și 
măsurile necesare pentru pre- 
întîmpinarea apariției lor în 
viitor. De un mare folos. în 
acest sens, este functionarea 
în cadrul trustului a unor cen
tre specializate, cît și structu
rarea. lor pe ateliere, pe tipuri 
de utilaje și grad de uzură. In 
acest fel se poate declanșa o 
activitate în flux, asemenea ce
lei industriale, în care randa
mentul este net superior, așa 
cum se întîmpla și la centrele 
de reparații capitale de la 
S.M.A. Deta, Lugoj, Variaș, 
Sînnicolau Mare (pentru mo
toare), Buziaș, Gottlob și Sîn
nicolau Mare (pentru tractoare 
U 650. UVL. TIH, A-1800). Fi- 
biș și Bethausen (recuperarea 
remorcilor). Recaș (Combine de 
recoltat furaje). Timișoara și 
Orțișoara (pentru cereale pă- 
ioase).

Despre modul efectiv de 
lucru, dar și despre perspecti
vele pentru perioada urmă
toare , ne-a vorbit și inginerul 
principal Petru Tămîianu, unul 
din coordonatorii acestei activi
tăți specifice. Astfel, un accent 
deosebit se pune pe efectua
rea unor lucrări cu „bătaie" 

mai lungă, ce includ, desigur, 
și recepția finală sau efectua
rea unor probe funcționale. 
Remarcabilă este și strădania 
de a dinamiza acțiunea de re
cuperare și refolosire a unor 
piese. în cadrul căreia se asi
gură peste 70 la sută din ne
cesarul trustului. Bunăoară, la 
Remetea Mare, S-a construit 
un centru județean în care se 
aplică noi tehnologii de demon
tare și constatare, de triere și 
recondiționare. Sub semnul 
noului este și construcția. la 
S.M.A. Biled, a primului cen
tru RK din tară pentru combi
ne C6P, dotat cu A.M.C.-uri și 
S.D.V.-uri realizate integral în 
județ. Tot despre noutăți este 
vorba si în privința setului de 
dispozitive pentru demontarea 
tractorului U-650. omologat re
cent la S.M.A. Buziaș. a teh
nologiilor de recondiționare a 
supapelor de refulare, diuzelor 
și elemenților pompelor de in
jecție, la Centrul specializat de 
la Deta, a recondiționarii si
telor Petersen de la combinele 
de păioase și a variatoarelor 
de tracțiune de la C6P la 
S.M.A. Ciacova și Orțișoara. a 
realizării unui banc de testare 
a echipamentului electric de la 
tractoare și combine la S.M.A. 
Sînnicola a Mare (care înlocu
iește un utilaj adus din im
port). a modernizării fluxului 
de RK-încSrcătoare TIH, la 
același S.M.A., cît șl realizarea 
unei remorcl-atelier mobil pen
tru taberele de cîmp, ce va fi 
generalizată pe județ.

Sint preocupări notabile, care 
vor avea efecte directe, pozi
tive, asupra calității reparați-' 
ilor. Dar importante rămin 
seriozitatea și vrednicia oame
nilor. modul în care știu să 
transforme perioada de iarnă 
într-una de muncă intensivă, 
responsabilă, încadrînd fiecare 
lucrare in termenele stabilite, 
astfel încît, lă „semnalul de 
atac" al campaniei de primă
vară, totul să fie gata ! Cîm- 
pul lor de acțiune este vast — 
peste 3 600 de tractoare. 1 809 
grape cu disc, 766 semănători, 
776 combinatoare, 329 M.I.G.- 
uri și 683 M.I.C.-uri etc. — dar, 
instruiți temeinic și mobilizați 
exemplar, oamenii muncii din 
cadrul Trustului S.M.A. pot 
să-1 acopere integral. în con
diții de calitate și eficientă 
sporită I

GH. CRIȘAN

FRUMOASA
Orice început este o fru

moasa și necesară promi
siune. Să nu trecem apatici 
sau morocânoși pe lîngă ea. 
Ar fi ca și cum ne-am re
fuza propria noastră oglin
dire, adevărul simplu și ne
comentat pe care il conține. 
De aceea, trebuie, probabil, 
ca din cînd în cînd să ne 
oprim cu toată solemnitatea 
și emoția momentului și, tră- 
gînd una din numeroasele 
linii intermediare ale vieții, 
să facem socoteală dreaptă 
aîegînd bucuria împlinirii de 
măruntul eșec.

începe un nou trimestru 
și gîndul acesta e cu nepu
tință să te găsească indi
ferent. Orice revenire este 
tulburătoare prin ea însăși, 
deși aparent nu se întîm- 
plă nimic ieșit din comun. 
O mișcare precisă de ore, 
zile și săptămîni este repusă 
în drepturile ei firești. Ade
vărul însă se consumă mult 
mai adine, în retortele com
plicate ale sufletului. înain
te de a păși pragul școlii, 
se cuvine a ne mai opri o 
dată. E un moment pe care 
trebuie să-l simți la adăpost 
de orgolii mărunte, invidii, 
timiditate sau neîncredere. 
E însăși concentrarea aceea 
teribilă și bărbătească a 
sportivului dinaintea clipei 
hotăritoare - elanul șl des-

Azi începe trimestrul al ll-lea Un prestigiu consolidat
al anului școlar

PROMISIUNE
prinderea. Doar el și șta
cheta provocatoare.

Sincer vorbind, trimestrul 
al doilea pare a fi cel mai 
„banal" dintre toate, li lip
sește decorul fastuos și în
florat din septembrie sau 
tensiunea primăvăratecă a 
unor -apropiate examene. 
Frumusețea lui e ascunsă 
precum miezul unui fruct de 
preț. Ca să ajungi la ea, 
trebuie întîi de toate să o 
meriți. Oricum, bucuria a- 
cestei reînceperi nu ți-o 
poate lua nimeni. încet dar 
sigur, întîlnirea cu numeroșii 
tăi colegi, amintirile de va
canță, efuziunile sentimen
tale de tot felul se vor es
tompa. Urmează elanul și 
desprinderea — acest mo
ment necesar de adevăr.

Vei avea poate surpriza 
să-ți găsești școala neschim
bată - la fel de afectuoasă 
și de primitoare ca privirea 
de bun găsit a încercatului 
tău diriginte. Doar tu ai 
mai îmbătrînit cu un an. 
O urmă discretă de matu
ritate apare pe desenul 
ușor alungit al frunții. Vo
cea fermă și bine marcată 
de intonație a profesorului 
te invită să-l urmezi, să-i 
fii alături, semn că, dincolo 
de trimestre și alte împăr
țiri convenționale, în fața 

xștiinței sintem cu toții egali.

SORIN PREDA

Arad Foto : V. TANASOF

Ploieștenii, petroliști cu tradi
ție, sint obișnuiți ca întreprin
derea „1 Mai** — una dintre ma
rile producătoare de utilaj pe
trolier ale țării — să-și facă 
simțită prezența in viața oame
nilor și a urbei cu stăruință. 
Cei mai hătrini își amintesc 
insă, delimitind cu un gest re- 
strins al miinii, locul pe care se 
află astăzi una dintre secțiile 
întreprinderii, de vechiul atelier 
pentru repararea și întreținerea 
componentelor utilajelor petro
liere care a fost „strămoșul** ce
lor patru fabrici de astăzi. Pe 
hirtie, întreprinderea ar avea o 
vechime de vreo optzeci de ani. 
In fapte demne de luat in sea
mă, istoria ei începe însă odată 
cu actul revoluționar, decisiv 
pentru definirea întregii econo
mii românești, al naționalizării. 
Pentru că vechile ateliere aveau 
doar cincizeci de lucrători în 
anul 1938 — an de referință pen
tru economia românească ante
belică —, producția lor rezumîn- 
du-se la o serie de scule desti
nate exploatărilor petroliere. 
Primele instalații destinate exe
cutării gurilor de sondă — ru
dimentare încă, declară specia
liștii de astăzi — au apărut abia 
după 1944 : ,.T 50" ; „2 i00“ și „B 
40“, deși simple în raport cu 
producția de astăzi, reprezintă 
primii indici de fabricație care 
acoperă, sub simplitatea unor 
inițiale și cifre, gîndirea tehnică 
românească.

In 1952. la „1 Mai** Ploiești, se 
executau circa 30 de instalații 
pe an, de complexitatea celor 
amintite mai sus, și întreprin
derea își punea, pe măsura asi
milării unor noi tipuri de produ
se, problema îmbunătățirii dotă- 

■ rii sale tehnice. în numai trei
zeci de ani, pe cele 70 de hec
tare pe care le acoperă — re
prezentând de 35 de ori spațiul 
ocupat de vechile ateliere înain
te de naționalizare — se reali
zează, în patru fabrici distincte 
și o secție a cărei dezvoltare 
datorată celei mai recente vizite 
a secretarului general al parti
dului o face să concureze la
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rangul de fabrică distinctă, pro- 
ducția-marfă a anului 1255 in
tr-un procent de 763,7 la sută.

Dar adevărata valoare a colec
tivului de la „1 Mai** Ploiești nu 
ne-o dau cifrele. întreaga indus
trie românească a cunoscut, mai 
ales in ultimii douăzeci de ani, 
prefaceri profunde. Adevărata 
valoare a întreprinderii este pusă 
in evidență de faptul că Româ
nia a devenit, și prin interme
diul colectivului de ingineri, teh
nicieni și muncitori de aici, una 
dintre marile producătoare și 
exportatoare de utilaj pe'rolier, 
situindu-se pe locul trei m lume 
printre țările producătoare de 
echipamente și utilaje speciali
zate in industria petrolieră și 
pe locul al doilea printre țările 
exportatoare de asemenea utila
je. O pătrundere pe piața ex
ternă care a fost posibilă numai 
datorită nivelului tehnic deose
bit al instalațiilor proiectate și 
construite in România, exportate 
pînă astăzi in 33 de țări ale lu
mii. Este o cifră care are, pen
tru proiedtztnții și constructorii 
de utilaj petrolier, o semnifica
ție mult mai profundă decit im
presia pe care o poate produce, 
la o primă lectură, cititorului. 
Pentru că cele 33 de țări care 
beneficiază de utilaj petrolier 
românesc reprezintă aproape tot 
atâtea condiții diferite din punct 
de vedere geoclimatic in care 
aceste utilaje trebuie să func
ționeze, la parametrii solicitați 
de beneficiar. Si vom da un sin
gur exemplu : limitele de tem
peratură a mediului în care sint 
amplasate utilajele românești se 
înscriu între —40* C și +50° C.

Aminteam mai sus de faptul 
că deceniul cinci a marcat apa
riția utilajului petrolier de con
cepție românească. Nu poți 
vorbi însă despre gindire tehni
că in domeniul utilajului de fo
raj și extracție fără a face, mă
car citeva referiri, la institutul 
specializat. I.P.C.U.C. Ploiești 
reprezintă de acum o siglă bine

cunoscută pe toate meridianele, 
acolo unde sfredelitoarele brațe 
ale sondelor răscolesc mărunta
iele pămintului. I-am regăsit, de 
altfel, sigla : „I.P.C.U.C. — Plo
iești Romania, Trade mark**, in 
„Composite Catalog of Oil Field 
Equipement and Services**, o ve
ritabilă „carte a petrolistului**, 
publicată la Huston, S.U.A. Tot 
ce se produce in domeniu, utilaj 
clasic sau echipament de ultimă 
oră, inclusiv acordarea de ser
vicii tehnice calificate in orice 
punct al globului este înscris 
aici. Petrolistul de pe orice con
tinent, în momentul în care, in
teresat de un produs sau o so
luție tehnică, consultă acest pre
țios document informativ, are 
sub ochi, la concurență cu firme 
celebre din lume, produsele ro
mânești.

Care este secretul acestei reu
șite ? Utilajul petrolier românesc 
este rezultatul strict al concep
ției științifice și tehnice româ
nești. Chiar din anul înființării 
institutului nu a mai fost im
portată nici o licență - străină. 
S-a pornit, în primul rind. de la 
ideea că întreaga gamă de ut*.- 
lâje pe care indusiria petrolieră 
românească o solicită trebuie a- 
coperită cu produse create în 
țară. Exceptând marile producă
toare — S.U>A., U.R.S.S. și, mai 
nou, China — majoritatea -țărilor 
care au producție de utilaj pe
trolier sînt strict axate pe citeva 
produse. Țara noastră este uni
ca producătoare a unei game 
foarte largi de utilaje, aflate in 
fabricație constantă. Renumele 
institutului ploieștean a fost cel 
care a determinat și diversifica
rea ariei de interes a cercetăto
rilor și proiectanților de aici 
care, în urma diverselor solici
tări adresate, și-au extins aria 
de interes și asupra unor do
menii limitrofe : instalații de fo
raj pentru diametre mari, insta
lații de foraj pentru găuri ori
zontale, destinate tunetelor de 
aducțiune sau tunetelor de cale

în timp
ferată. Extinderea gamei proprii 
este încă o modalit&te de a 
ciștiga noi parteneri sau piețe 
de desfacere, dar, mai întâi de 
toate, este o modalitate de a ră- 
mine în plutonul deschizătorilor 
de coloană.

Una dintre marile calități ale 
utilajului petrolier românesc 
este și indicele său, mare de in
tegrare. încă de acum treizeci de 
ani, indicele de import în reali
zarea utilajelor nu a depășit 2 
la sută, chiar și această cifră 
reprezentind-o importuri cu spe
cific nepeirolier, asimilate in 
timp. Astăzi, instalațiile româ
nești acoperă întreaga gamă de 
adîncimi practicate în forajul 
mondial : pină la 10 000 metri a- 
dincime și peste, foraj cu desti
nații diverse. In plus, se produc 
o serie de instalații adiacente, 
fără de care activitatea petrolie
ră nu se -poate concepe : agre
gate de stimulare și cimentare 
cu game de presiuni pină la 
1 400 de bari, echipamente de 
prevenire a erupțiilor, capete de 
erupție și de coloană, scule de 
foraj și extracție.

Interlocutorii noștri sînt oa
meni care au „pus pe picioare** 
sonde in mai toate colțurile lu
mii, înainte de a se afla aici, 
unde o sondă începe să trăiască 
cu mult înaintea momentului 
primei erupții. Mulți dintre ei 
sint petroliști din tată în fiu 
pentru care „untul negru, unt
delemnul** pămintului reprezin
tă, sufletește, „plinea lor“. își 
iubesc meseria și au, cînd vor
besc despre ea, distincția herul-, 
dică a celor conștienți că fac 
parte din elita unei bresle. Nu 
mi-au vorbit decît arareori în 
metafore ; atenția față de cifre 
și fapte concrete mi-a dezvăluit, 
pe parcursul discuției noastre, 
unii dintre garanții reușitei lor : 
precizia gîndirii, meticulozitatea, 
care — transmise ca un „dat de 
familie** asupra produselor crea
te și construite de ei — le-au 
asigurat rezistența în timp în 
topul mondial al celor mai soli
citate utilaje și instalații petro
liere.

ALINA UNGUREANTJ

„DATINI Șl OBICEIURI 
DE IARNĂ"

Duminică, la Iași s-a desfășu
rat cea de-a 21-a ediție a tradi
ționalei sărbători cunoscute sub 
denumirea de „Datini și obice
iuri de iarnă", manifestare cul- 
tural-artistică cu caracter inter- 
județean, organizată de către 
Comitetul județean de Cultură 
și Educație Socialistă, împreună 
cu Centrul de îndrumare a 
Creației Populare și a Mișcării 
Artistice de Masă din localitate. 
Actuala ediție, înscrisă în Festi
valul național „Cîntarea Româ
niei", a reunit peste 500 de ar
tiști amatori din județele Argeș, 
Brăila. Cluj. Galați, Hunedoara, 
Ialomița, Mureș, Sălaj, Sibiu, 
Suceava și Iași. Constituit! în 
formații și ansambluri speci
fice sărbătorilor laice de iarnă, 
în alaiuri cu măști. în grupuri 
de colindători, plugușoare si 
urători, participanții au susținut 
pe scena Casei de Cultură a Sin
dicatelor din municipiul Lași un 
atractiv spectacol-concurs. ur
mărit cu interes de un numeros 
public. (Agerpres)
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DANIELA SILIVAȘ ÎN TOPURILE INTERNAȚIONALE

■ Ancheta ziarului iugoslav 
Vjesnik" clin Zagreb l-a desem- 
at pe marele maestru sovietic 
ari Kasparov, campionul lumii, 
ept cel mai bun șahist al anu- 

1988. Pe locurile următoare 
fost situați Karpov (U.R.S.S.), 
“Iman (Anglia), Timman (O- 
a), Iusupov (U.R.S.S.), Salov 
S.S.), Short (Anglia), Hjar- 
i (Islanda) etc.
tletul Uruguayan Ricardo 
v terminat învingător în 
ul international de cros 
unta del Este (Uruguay), 
mometrat pe distanța de 

cu timpul de 22’59”.
a feminină de slalom 
»utată pe pîrtia de la 
Tberg (Austria) a fost 
te schioara elvețiană 
eider, înregistrată în 
nanșe cu timpul de 
’e locurile următoare 

s-au situat Ulrike Maier (Aus
tria) — 2’23”23/100, Maria Wal- 
liser (Elveția) — 2’23”85 100 și 
Mateja Svet (Iugoslavia) — 
2’24”ll/100.

în clasamentul general al „Cu
pei mondiale", după 10 probe, 
continuă să conducă Vreni 
Schneider — 182 puncte, urmată 
de Ulrike Maier — 98 puncte.

■ în finala turneului interna
tional de fotbal desfășurat în 
sală la Miinchen, echipa VFB 
Stuttgart a învins cu scorul de 
4—2 (1—0) formația Werder Bre
men.

■ La Islamabad, în meci pen
tru preliminariile Campionatu
lui mondial de fotbal, selecțio
nata Kuweitului a întrecut cu 
scorul de 1—0 (1—0) echipa Pa
kistanului. Unicul gol al partidei 
a fost marcat, în minutul 5, de 
Abduaziz Alhajry.

SCÎNTEIA 
TINERETULUI

DACIADA și cerințele ei actuale (V)

CU CE SENTIMENTE NE PRIVIM ÎN... 
OGLINDA CLASAMENTELOR?

întotdeauna un bilanț, pe o 
anumită perioadă, este o fidelă 
oglindă a activității. Iar sta
tistica pune și ea calificativul 
pe calitatea muncii. Sportul nu 
face excepție de la regulă. Deci 
și activitatea sportivă de masă 
-pe care o organizează, în ge
neral, U.T.C. Cantonîndu-ne 
aria de investigație, de data 
aceasta, în „dosarul bilanțier" 
pe anul care s-a încheiat, să 
vedem la ce considerații de 
ordin global și particular ajun
gem. Cu alte cuvinte, să vedem 
cu ce sentimente se privesc in 
oglinda clasamentelor factorii 
de organizare . a activității 
sportive de masă pentru tineret, 
în cadrul larg și generos al 
„Daciadei" ?

Să facem necesara precizare 
că această ierarhie pe județe a 
fost întocmită de secția de 
resort a C.C. al U.T.C., crite
riile de apreciere și punctaj 
fiind cele ale locurilor ocupate 
de reprezentanții județelor la 
cele 15 finale pe tară — la tot 
atitea discipline sportive — 
organizate în cursul anului 1988 
și dotate cu mult ’ invidiatul 
trofeu „Cupa U.T.C.". Așadar, 
cum sau cit de bine s-a mun
cit, ce rezultate s-au obținut, 
întrebări ce ne conduc spre 
definirea gradului de preocu
pare. de răspundere arătate de 
factorii locali — comitetele ju
dețene, municipale, orășenești 
și comunale ale U.T.C., asocia
țiile sportive — în acest dome
niu al „sportului pentru toți".-

Pe primul loc, în 1988, se 
situează județul Suceava cu 166 

-puncte. Este o performanță 
remarcabilă avînd în vedere că 
sportivii acestui județ au ur
cat. pe podium, (locul 3) și cu 
un an în urmă (1987) demon- 
strînd, astfel, o ascensiune va
lorică. Pe locul doi — Mara
mureșul — (192 p) care înre
gistrează un salt spectaculos de 
șase trepte, locul 8 în 1987. Pe 
locul trei — Timișul (211 p.). 
care cu un an în urmă ocupase 
locul doi, deci se menține la 
nivelul rezultatelor foarte bune, 
în continuare, pe locul 4 — 
Prahova (216 p), pe — 5 Bra
șovul (221 pj, județe care se 
mențin pe locuri fruntașe. în 
1987 ocupînd, primul, locul 5, 
al doilea, locul 7 în această 
ierarhie finală pe țară. în 

sfirșit, locul 6 — pînă la acest 
loc se fac, în general, clasa
mentele după sistemul olimpic 
— care conferă laude și apre
cieri deosebite, județul Dîmbo
vița (245 p) care a avut, în 
anul trecut, un reviriment 
extraordinar, marcat de actuala 
poziție fată de locul 27 deținut 
în 1987.

Ca orice clasamente, și aces
ta, al nostru, are și locuri 
codașe pe care, de data aceas
ta. le ocupă județele Tulcea 
(41), Giurgiu (40) și Teleorman 
(39). Lor, dacă ar exista, li s-ar 
cuveni premiile de... încurajare.

Sînt de remarcat ascensiu
nile cunoscute de unele județe, 
care se traduc prin rezultate 
și ambiții sporite : județul 
Neamț — a urcat pe locul 8, 
în anul recent încheiat, de pe 
25 în 1987 ; Vrancea, de pe 
locul 19, cu un an in urmă, a 
urcat pe 12 ! Sînt județe care 
se mențin, frumos și merituos, 
în partea superioară a ierar
hiei : Cluj, locul 6 în ’87, lo
cul 7 în ’88 ; Gorj, locul 16 in 
ultimii doi ani... O serie de 
județe, deși cu un potențial 
mare, se mențin, insă, pe locu
rile acelea, cum 12 spuneam, 
călduțe, dar care sînt lipsite 
de merite și de glorie, ele 
frizînd mediocritatea : Boto
șani, locul 30, în ultimii doi 
ani ; Hunedoara, locul 7 în ’87, 
locul 20 în ’88 ; Constanța, lo
cul 21 în ’87, locul 18 în ’88... 
Municipiul București, Bihorul 
se pierd și ele, pe undeva, prin 
această zonă ! Anul care s-a 
încheiat a înregistrat și unele 
căderi incredibile și, socotim, 
inexplicabile : Aradul — locul 
33 în ’88 cînd, cu un an in 
urmă, se situase pe locul 10 ; 
Iași, locul 2 — atenție — în 
1987 și locul 23 în 1988 ! ; 
Mehedinți, locul 18 în ’87, locul 
36 în ’88 ! Alba, ani în șir 
bătîndu-se pentru fruntea cla
samentelor, mai ales la spor
turile de iarnă și atletism, a 
coborît vertiginos pe tobogan : 
locul 9 în ’87, locul 27 în ’88 !?

Unul din obiectivele șl sar
cinile „Daciadei" este și acela 
ca întrecerile de masă să favo
rizeze descoperirea de talente. 
Pentru aceasta federațiile de 
specialitate au obligația, prin 
statutul lor, de a sprijini spor
tul de masă, în acest scop, prin 
ajutorul de specialitate. Prin 

urmare, prezenta reprezentan
ților federațiilor ar fi obliga
torie cel puțin la finalele pe 
tară ale „Cupei U.T.C." la âtît 
de numeroasele discipline. Deși 
nu ne propunem să dezbatem, 
pină la capăt, acest subiect, 
cu toate aspectele sale vom 
sublinia doar faptul că finalele 
pe țară s-au bucurat în cea 
mai mare măsură de participa
rea și aportul specialiștilor la 
finalele „Cupei U.T.C." la gim
nastică ritmică, patinaj viteză, 
natație, atletism (Federația a 
sprijinit organizarea, în cursul 
verii lui ’88, la Alba Iulia a unei 
taberi pentru cîștigătorii și 
primii clasați la „Crosul tine
retului") schi, sanie, trîntă și 
oină. Puțin interes s-a resimțit 
din partea federațiilor de hand
bal, tenis de cîmp și baschet, 
pentru întrecerile finale ale 
competițiilor sportive de masă.

Publicăm această oglindă — 
datele care înglobează un an 
de muncă — concluziile. învă
țămintele pe marginea lor ur- 
mînd să le tragă factorii în 
cauză, factorii vizați. Și poate 
o vor face-o — în mod auto
critic, * desigur — chiar acum, 
la început de an competițional, 
cînd sînt programate trei mari 
finale pe țară, după cum ur
mează :
• în perioada 11—12 februa

rie, la Miercurea Ciuc : finala 
pe țară Ia patinaj viteză 
a „Cupei U.T.C.".

© în Derioada 25—26 februa
rie. la Sinaia : finala „Cupei 
U.T.C." la sanie ;

© în perioada 1—2 martie, 
la Vatra Dornei : finala „Cupei 
U.T.C." la schi fond și alpin.

La toate aceste ample com
petiții sportive a sporturilor de 
iarnă vor participa peste 500 de 
concurenți, cîștigătorii fazei 
precedente, la nivelul județului.

Iată, deci, un fericit prilej 
pentru cei care n-au avut anul 
trecut rezultate pe măsura 
condițiilor de care dispun, a 
potențialului uman tineresc, să 
facă un salt calitativ, pășind cu 
dreptul intr-un nou un compe- 
tițional, care le puate aduce 
roade și merite dtosebite în 
măsură să-i promoveze cu sar
cinile, cu obligațiile îndeplinite. 
Vom fi bucuroși să le con
semnăm.

VASILE CĂBULEA

In ancheta organizată de 
redacția de sport a agenției po
loneze de presă P.A.P., pentru 
desemnarea celor mai buni 10 
sportivi europeni ai anului 1988, 
pe locul întîi a fost clasată 
Steffi Graf (R.F.G.) — tenis, ur

CRONICA NOUTĂȚILOR
■ In primele rinduri ale rubricii noastre din 

noul an, urăm tuturor sportivilor și antreno
rilor un 1989 cît mai bogat în succese inter
naționale de răsunet, in recorduri și perfor
manțe de înalt prestigiu, pe măsura talentelor 
de care dispunem și a condițiilor excelente 
create sportului românesc ! ■ In cursul aces
tei luni, Federația engleză de fotbal urmează 

.să prezinte U.E.F.A o nouă cerere oficială de 
revenire a echipelor sale în cupele europene. 
In acest sens, Graham Kelly, noul director 
executiv al federației, își va susține pledoaria 
și cu argumentul că numeroase cluburi de pe 
bătrînul continent sprijină întoarcerea englezi
lor ! ■ Intr-un moment in care sportul nostru 
de performanță caută căi și soluții de redre
sare in mai multe discipline,federația de atle
tism perseverează in vechile erori, avind in 
vedere că a decis ca în lungul circuit de iarnă 
canado-american să plece (iar) și „veteranele** 
lotului — Maricica Puică și Doina Melinte !!! 
Cu alte cuvinte, din rateurile olimpice ’88 nu 
s-a învățat nimic, concluziile plenarei au fost 
„uitate**, iar C.N.E.F.S.-ul se face că nu 
vede (?!) acest nou pas greșit, care poate com
promite apropiatele Campionate europene și 
mondiale pe teren acoperit ! Vom reveni ■ 
Nu mai puțin de 15 goluri intr-o singură... re
priză a marcat echipa Darryn, din Zimbabwe, 
reușind astfel să ciștige la... golaveraj grupa 
de Nord a campionatului primei divizii de 
fotbal. Altfel spus, scorurile astronomice se 
poartă și pe la alții, cu aceeași cvasi-inocen- 
ță ! ■ O comportare foarte bună au avut ti
nerii judoka de la Dinamo Brașov, in puter
nicul turneu internațional organizat de clubul 
polonez Gwardia Varșovia. Locul 3 pe echipe 
și două victorii la individual — prin juniorii 
Valeriu Perdivară și Remus Radu — iată un 
bilanț onorant pentru sportivii brașoveni la 
această competiție. Felicitări, dar așteptăm și 
revirimentul seniorilor !... ■ „Eurofoot** se in
titulează premiul instituit cu începere din 
acest an de clubul și municipalitatea din 
Montpellier, pentru cel mai bun ziarist sportiv 
european de limbă franceză. Un juriu inter
național, prezidat de Monique Pivot, cuprinde- 
între membrii săi specialiști de primă mină în 
ale cronicii sportive, ca și pe ex-intemaționa- 
lul Alain Giresse și pe arbitrul Michel Vau- 
trot ■ Numeroase recorduri personale (mai 
exact, 27) au înregistrat tinerii patinatori vi
teză români, cu prilejul turneului de pregătire 
din Polonia, care se constituie intr-o frumoasă 
promisiune în perspectiva apropiatelor compe
tiții oficiale „Concursul Prietenia** și „mon
dialele** de juniori ■ Asociația Mondială de 
Box a atribuit tradiționalele sale premii 
anuale. Laureații sint • Evander Holyfield — 
boxerul anului în S U.A., Muyng Woo Yuh — 
in Asia, Julio Cesar Chavez — in America

Latină și italianul Sumbu Kalambay, în Eu
ropa, meciul anului ’88 fiind, bineînțeles, cel 
dintre Mike Tyson și Michael Spinks ■ La în
treprinderea de Proiectări și Automatizări 
București, o inițiativă aplaudată : pe timpul 
vacanței școlare, Comitetul sindical a organi
zat un curs de inițiere la șah, rezervat copi
ilor și condus de maestrul Marian Smatoc, 
împreună cu Gheorghe Anton. Bucurindu-se 
de larg ecou, cursul a reunit numeroși elevi și 
s-a încheiat sîmbătă cu un concurs foarte a- 
trăgător ■ Traversind, împreună cu actuala 
sa echipă, Tottenham, o perioadă dificilă, an
trenorul Terry Venables a cerut, printre altele, 
readucerea acasă a lui Glenn Hoddle, de la 
Monaco, spunind că orice preț este accepta
bil ! ■ Salutar faptul că, in perspectiva for
mării unei redutabile echipe de ciclism a 
României, federația de specialitate a procedat 
la întinerirea masivă a lotului, promovînd ru
tierii care s-au afirmat în sezonul ’88. Un 
exemplu și pentru alte discipline, pentru alte 
loturi și pentru alte federații ! ■ Fiind iarnă, 
să notăm că, recent, clubul Manchester United 
a organizat un veritabil campionat al Angliei 
in sală (echipe de 6), la care au participat 20 
de formații de primă mină ■ Un clasament 
alcătuit de Comisia municipală de atletism 
București ne permite să evidențiem activitatea 
de antrenoare a fostei sprintere Doina Voinea, 
cea care, la numai un an de cînd s-a dedicat 
antrenoratului, se află în topul'celor mai buni 
10 antrenori de copii din București ! Felicitări 
stelistei și succes mai departe ! ■ O telegra
mă de presă ne aduce la cunoștință că Fede
rația sovietică de automobilism a votat in 
unanimitate propunerea de a fi reprezentată 
în Campionatul mondial de formula 1, iar Vla
dimir Konovalov, președintele federației, a 
declarat că doi piloți din U.R.S.S. și-au în
ceput deja pregătirile în acest sens, in paralel 
cu eforturile constructorilor sovietici de a 
lansa* o mașină proprie ! E3 Foarte interesant 
— numărul 12'88 al Revistei „Educație fizică 
și Sport", din cuprinsul căreia evidențiem ar
ticolul psihologului Maria Șerban, materialul 
dedicat stretching-ului in lecția de educație 
fizică, ca și ideea prezentării tuturor rezulta
telor tehnice ale J.O. Un număr de nota 10 ! 
Felicitări ! S La 27 de ani, internăționalul 
Peter Davenport, de la Manchester United, 
pleacă la nou-promovata Middlesbrough, cu 

.care a semnat un contract pe termen de patru 
ani ! ■ Se-aude că pîrtia de bob și sanie de la 
Sinaia tot nu e gata, deși se lucrează intens, 
iar de ger nu credem să se ducă lipsă ! ■ 
Clubul din Brentford'JD III) a făcut oarecare 
vîlvă; legitimindu-l pe apărătorul... maltez 
John Buttigreg, de la Sliema Wanderers !

AL. HORIA

mată de Kristin Otto (R.D.G.) — 
înot, Alberto Tomba (Italia) — 
schi alpin, Serghei Bubka 
(U.R.S.S.) — atletism, Matti Ni- 
kanen (Finlanda) — sărituri cu 
schiurile, Marko van Basten 

(Olanda) — fotbal. Mats Wllan- 
der (Suedia) — tenis. Daniela 
Silivaș (România) — gimnastică, 
Yvonne van Genip (Olanda) — 
patinaj viteză, Katarina Witt 
(R.D.G.) — patinaj artistic.



PUTERNICĂ MOBILIZARE A TUTUROR FORȚELOR 
PENTRU ÎNFĂPTUIREA ÎN MOD EXEMPLAR 
A OBIECTIVELOR DEZVOLTĂRII INTENSIVE

Marca fabricii — marca muncii și competenței colectivului

Drumul firesc al producției - de la 
modernizare la creșterea eficienței

începem astăzi cea de-a doua săp- 
tămînă a acestui nou an. Un an care debutează, iată, sub semnul grandioa
selor realizări obținute de poporul 
nostru în opera de construcție a so
cietății socialiste. Un an, cel de-al 
patrulea al actualului cincinal, în care 
munca tuturor, întreaga activitate e- 
conomico-socială sînt așezate sub aus
piciile analizei exigente și ale orien
tărilor deosebit de valoroase cuprinse 
în magistrala Expunere a tovarășului 
Nieolae Ceaușescu din luna noiem
brie a anului trecut. Tot în 1989 vom 
sărbători 45 de ani de la victoria 
revoluției de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiimperialistă 
și se vor desfășura lucrările celui 
de-al XlV-lea Congres al partidului.

Iată de ce, trăind sentimentul tonic 
al marilor t înfăptuiri înregistrate de 
poporul român, mai cu seamă în pe
rioada inaugurată de Congresul al 
IX-lea al partidului, sentimentele de 
înaltă mîndrie patriotică pentru rea
lizările deosebite materializate în 
noua înfățișare, în puternica forță eco
nomică de astăzi a tuturor județelor 
și localităților patriei, tineretul țării, 
toți oamenii muncii sînt chemați să-și 
mobilizeze intens forțele, întreaga ca
pacitate de creație pentru a munci 
neobosit, cu devotament și spirit re
voluționar pentru consolidarea succe
selor. înregistrate pînă în prezent în 
opera de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înaintare 
spre comunism, pentru asigurarea în
făptuirii obiectivului de trecere a 
României la uri stadiu superior, acela 
de țară mediu dezvoltată. Așa cum 
sublinia secretarul general al parti
dului, președintele țării, tovarășul 
Nieolae Ceaușescu, în Mesajul de 
Anul Nou adresat întregului nostru 
popor la posturile de radio și televi
ziune, este nevoie să facem totul, ast
fel îneît în 1989 să obținem cele mai 
bune rezultate in industrie, cea mai 
mare producție agricolă, să realizăm 
în bune condiții investițiile și pro
gresul tuturor sectoarelor de activi
tate.

In centrul întregii activități produc
tive trebuie să se afle, chiar din a- 
ceste prime zile, îndeplinirea cu toa
tă fermitatea — așa cum s-a eviden

țiat și la recenta Consfătuire de la 
Comitetul Central al Partidului Co
munist Român, a tuturor prevederi
lor pe luna ianuarie, pe trimestrul I 
și pe întregul an 1989 — a progra
melor de dezvoltare intensivă, de or
ganizare și modernizare a industriei 
și a celorlalte ramuri, pe baza celor 
mai noi cuceriri ale științei și teh
nicii. Pentru aceasta trebuie pus un 
accent crescînd pe efortul propriu, pe 
valorificarea la un înalt nivel a fac
torilor interni, a uriașului potențial 
creator de care dispun toate unitățile 
econcăniei noastre. Acest principiu a 
stat, de altfel, și la. baza elaborării 
planului național unic de dezvoltare 
economico-socială a țării pe anul 1989, 
plan a cărui trăsătură dominantă o 
constituie accentuarea laturilor calita
tive, intensive, ale progresului în toa
te sectoarele de activitate. Așa cum 
se cunoaște, în acest al patrulea an 
al actualului cincinal, venitul națio
nal urmează să crească cu 8—9 la 
sută, valoarea producției-marfă indus
trială cu 6—7 la sută, valoarea pro
ducției globale agricole cu 5—5,5 la 
sută, investițiile totale în economie cu 
4—5 la sută, volumul comerțului ex
terior cu 7—8 la sută. Pe de altă 
parte, productivitatea muncii în in
dustria republicană, calculată pe baza 
valorii producției-marfă, va spori, po
trivit prevederilor planului cu 7—8 la 
sută, în timp ce cheltuielile la o mie 
lei producție-marfă trebuie reduse cu 
cel puțin 35 lei. Toate aceste sarcini 
și obiective complexe au fost larg 
dezbătute, aprobate și adoptate în de
plină unanimitate de organismele de
mocrației noastre muncitorești-revo- 
luționare, de oamenii muncii din toa
te sectoarele vieții economico-sociale. 
Se înțelege, din această perspectivă, 
există depline garanții că toate pre
vederile planului sînt temeinic funda
mentate și că s-au asigurat toate 
pondițiile necesare realizării ritmice, 
integrale a sarcinilor fiecărei zile, a 
tuturor indicatorilor.

Ceea ce trebuie înțeles și însușit 
însă pe deplin de către fiecare tînăr 
în parte, de către fiecare muncitor 
și specialist, acum, la începutul aces
tui an hotărîtor pentru înfăptuirea 
obiectivelor strategice privind dezvol

tarea intensivă a întregii economii, 
pentru realizarea unei noi calități a 
muncii și vieții și trecerea la un nou 
stadiu de dezvoltare a patriei noas
tre, este ideea câ de munca și cali
tatea muncii noastre, a tuturor și a 
fiecăruia în parte, de competența și 
răspunderea cu care acționăm la locu
rile de producție depinde înfăptuirea 
în cele mai bune condiții a obiective
lor importante asumate prin planu
rile și programele de dezvoltare pe 
mai departe a patriei. Toți oamenii 
muncii, întregul tineret trebuie să în
țeleagă și să militeze pentru creș
terea calității care nu vizează doar 
producția materială ci, deopotrivă, 
munca fiecăruia în parte, în actuala 
etapă de dezvoltare, creșterea canti
tativă a producției neputîndu-se des
părți de ridicarea nivelului calitativ 
al muncii tuturor membrilor societă
ții noastre.

In acest sens, de la bun început se 
cere întronat un ritm cît mai înalt in 
ce privește realizarea prevederilor la 
producția fizică, la toate sortimentele, 
așa cum se prevede în contracte, ast
fel îneît să se asigure o fluență ma
ximă pe toate liniile de fabricație, de 
la aprovizionarea cu materii prime 
pînă la depozitele de produse finite 
și rampele de livrare. Categoric, în
făptuirea acestui obiectiv presupune 
acțiuni energice în direcția gospodă
ririi judicioase a resurselor de mate
rii prime, materiale, energie și com
bustibil pentru așezarea pe baze noi, 
realiste și eficiente a activității finan- 
ciar-bancare, potrivit principiilor me
canismului nostru economico-finan- 
ciar, exigențelor care cer să se pună 
tot mai puternic în valoare valențele 
generoase ale autoconducerii munci- 
torești-revoluționare și ale autoges- 
tiunii și autofinanțării.

Așa cum arătam, obiectivele pe care 
le avem de înfăptuit în 1989 sînt din
tre cele mai complexe. Drumul pe 
care ne-am propus să-1 parcurgem în 
acest an nu va fi deloc ușor, mai cu 
seamă că trebuie înlăturate, cu toată 
fermitatea, neajunsuri și carențe care 
în trecut au diminuat realizările în
registrate pe o perioadă sau alta de 
timp. Astfel, în mod deosebit trebuie

acționat în direcția realizării produse
lor restante din 1988 la export, pu
nerii în funcțiune a capacităților ce 
au avut termene de predare anul tre
cut, precum și pentru soluționarea 
problemelor existente în sectorul e- 
nergetic, în ce privește recuperarea 
unor restanțe și instaurarea unui cli
mat de deplină ordine și disciplină 
necesar asigurării cerințelor do e- 
nergie ale economiei, gospodăririi ju
dicioase a fiecărui kilowat. Pe linia 
exigențelor noii etape, inaugurate o 
dată cu începerea primei zile de lu
cru a anului 1989, se înscrie și asi
gurarea unei cît mai bune aprovizio
nări tehnico-materiale în deplin acord 
cu exigențele actuale ale producției, 
cu prevederile contractelor încheiate 
conform legii. în aceeași măsură tre
buie acționat în direcția înnoirii și 
diversificării producției, .încadrării 
stricte în consumurile normate de 
materii prime și materiale, pentru asi
gurarea unei eficiențe sporite și acu
mularea unor beneficii superioare în 
toate sectoarele de activitate.

Cu alte cuvinte, obiectivele mobili
zatoare, asumate de poporul nostru în 
1989, realizările remarcabile înregis
trate în întreaga activitate economico- 
socială ne îndreptățesc să privim cu 
încredere deplină viitorul, așa cum 
este prefigurat în programele și pla
nurile de dezvoltare multilaterală a 
patriei. Programe care asigură dez
voltarea susținută a industriei și agri
culturii, a celorlalte ramuri de acti
vitate, ridicarea continuă a nivelului 
de trai material și spiritual al oame
nilor muncii. De aceea este necesar 
să asigurăm pe parcursul fiecăreia din 
zilele anului abia început, o puternică 
mobilizare a forțelor de care dispu
nem în economie, a întregii capaci
tăți creatoare a poporului pentru des
fășurarea ritmică a producției, creș
terea productivității muncii și a ni
velului tehnic al producției, pentru în- 
tîmpinarea cu succese remarcabile în 
toate domeniile de activitate a ma
rilor evenimente politice din acest 
an și asigurarea înfăptuirii în mod 
strălucit a obiectivelor cincinalului 
actual.

NICOLAE MILITARII

INVESTIȚIILE — PUSE 1N FUNCȚIUNE LA TERMEN

Terminalul feribot este gata pentru a putea primi și încârca un mare volum de Se incarcâ din trenuri, direct în autobasculante, piatra pentru a putea fi trons- 
mărfuri sosit de pe oceanele lumii portatâ apoi pe digurile de larg

CUM SE CONJUGĂ VERBUL A CONSTRUI LA UNUL DIN 
CELE MAI MARI PORTURI DIN LUME-CONSTANTA SUD

Dupâ echipare, unul din scafandri, Aurel Grâdinaru, 
se va îndrepta spre adine, pentru a construi una din 

„șoselele subacvatice"

Obișnuim, adesea, să inclu
dem în categoria activităților 
cu foc continuu, doar ceea ce 
se petrece pe marile platforme 
industriale, combinate siderur
gice și petrochimice, ignorind, 
neintenționat, firește, și aite lu
crări unde activitatea se desfă
șoară neîntrerupt.

Portul Constanța-Sud — lu
crare unde activitatea se desfă
șoară non-stop și care are deja 
trasat foarte bine în realitate nu 
numai conturul, ci și zeci de 
kilometri de diguri și cheu — 
va deveni în final unul dintre 
cele mai mari porturi din lume, 
atît ca suprafață, cît și ca vo
lum de mărfuri derulate. Lucra
rea este grandioasă, pentru că, 
în ce alt fel ar putea fi socotită 
permanenta bătălie a acestor 
constructori de a sădi în mare 
fiecare metru de dig sau cheu ? 
Cum altfel am putea aprecia 
eroismul acestor pionieri, dăl- 
tuitori de noi ținuturi ce trans
formă în realitate schițele fru
mos desenate ale unor planuri, 
modificînd odată cu realitatea 
și hărțile de navigație ? Despre 
munca eroică a acestor oameni 
ne-am propus să vorbim, o ac
tivitate desfășurată în friguroa
se zile de ianuarie aici, la țăr
mul mării, la cel mai mare port 
al României, portul Constanța- 
Sud.

„NU NE PERMITEM 
SA PIERDEM NICI O ZI 

DE MUNCA-

Dacă 1PTANA București re
prezintă proiectantul acestei 
mărețe lucrări. ANTREPRIZA 
DE CONSTRUCȚII PORTUARE 
CONSTANTA reprezintă con
structorul el propriu-zis, ocu- 
pindu-se, in principal, de ame- 
naiarm porturilor Midia si 
Mangalia, dar si de amenajarea 
litoralului cuorins Intre Vama 
Veche si Midia, prin construirea 
unor diguri de protecție. De alf- 
fel. activitatea antrenrizoi sa 
desfășoară prin contribuț’a a 
două mari brigăzi comolexe. di
gurile și cheiurile. Pentru a

ceastă brigadă de cheiuri sînt 
de realizat în ianuarie în zona 
liberă, cheiuri la minus 16,50 
metri în zona de acces, și la 
minus 7 metri, 300 metri liniari 
de pat finit, de montat 160 dc 
blocuri și de pus în operă 200 000 
de tone de piatră nesortată.

— Tovarășe inginer Gheorghe 
Moldoveanu, ce considerați că 
este esențial în activitatea an
treprizei pe care o conduceți ?

— Fără vorbe mari, esențială 
este aici pregătirea deosebită a 
producției. Prin natura și com
plexitatea lucrărilor, producția 
— fie ea turnarea a 1 500 metri 
cubi beton pe zi, primirea a 
35 000 de tone piatră sau mon
tarea blocurilor — nu se poate 
realiza în salturi, ci numai rit
mic. Nu pot spune că dacă am 
pierdut o zi, nu din vina noas
tră ci a mării, producția va pu
tea fi recuperată într-o altă zi, 
deoarece acest lucru nu se 
poate. Antrepriza de azi, deși 
cu o denumire mai nouă, are 
mulți ani de experiență și per
manenta luptă cu natura, cu 
marea în special, ne-a obligat 
să ne redimensionăm planurile, 
să căutăm noi soluții, în așa fel 
îneît să putem lucra și atunci 
cînd condițiile ne sînt nefavo
rabile. Am putea include la so
luțiile mai noi, construirea a- 
cestei rampe Y, unde trenurile 
cu piatră venite din carieră nu 
mai descarcă în depozit, de aici 
în autobasculante, pentru a fi 
cărate apoi spre lucrări, ci 
acum, descarcă direct în nave 
pentru a fi basculate exact acolo 
unde este nevoie. Ceea ce eli
mină foarte mult ouerațiile de 
pînă acum, alte utilaje și eco
nomisește lunar cîteva zeci de 
tone de combustibil.

Apoi, deși la unele lucrări 
mai montăm încă prin proce
deul „clasic" al pilelor de 
blocuri de cîte 110 tone fiecare, 
acum realizăm cheiuri prin 
montajul pe chesoane ce acope
ră tot același front de lucru de 
40 de metri și înlocuiește doar 
într-o singură montare 84 de 
blocuri, economisind 1 000 de 

metri cubi beton și, fapt esen
țial, .cîștigăm 10 zile bune de 
lucru, ceea ce contează foarte 
mult la o lucrare ce se desfă
șoară în permanență pe Marea 
Neagră, care este știut, este ex
trem de capricioasă.

PE DIGURI, LA 5 KM 
IN LARGUL MARII

Pentru brigada diguri, con
dusă de inginer Iulian Dogaru, 
anul de producție 1988 s-a. în
cheiat cu rezultate deosebite, cu 
o îndeplinire a planului de peste 
117 la sută. Anul ce abia a în
ceput, însă, este socotit de toți 
membrii brigăzii un an hotări- 
tor, deoarece trebuie terminate 
cele, două mari diguri, de Nord 
și de Sud, din lungimea cărora 
au mai rămas de făcut 350 și 
respectiv 960 de metri. Aparent, 
această lucrare este ușor de 
realizat, dar să ne imaginăm 
puțin cum se desfășoară munca 
acestor oameni la peste 5 km în 
largul mării, unde apa are adîn- 
cimi de peste 25 de metri, sin
gurul contact cu țărmul fiind 
doar dintele de pămînt înaintat 
stingher în mare. Și trebuie să 
vezi ce înseamnă o furtună pe 
mare ca să-ți faci o idee de 
grozăvia acesteia iarna, cu vîn- 
turile și valurile ei reci.

— Tovarășe inginer Iulian Do
garu, nu cumva îmi spuneți 
toate acestea pentru a face dis
cuția mai interesantă ?

— Nicidecum. Multă lume 
care aude sau mai vede cîte 
ceva din ceea ce facem zice 
probabil : ,,Ce mare lucru să 
arunci piatră în ană, că lucrul 
acesta poate să-I facă oricine'*, 
dar vă asigur că nu e așa. în 
primul rînd, piatra ce sosește 
zilnic din cariera Sitorman pen
tru a fi vărsată mării se cifrea
ză la 24 de garnituri, adică a-, 
proximativ 45 000 de tone.’ Cele 
două mari diguri la care lucrăm 
în prezent sînt realizate la a- 
dîncimi mari, de peste 25 de 
metri, iar baza de susținere a

Poate că într-un anume fel. 
ca o condiție a progresului, așa 
este și firesc : cu cît activita
tea unei întreprinderi este mai 
îndelungată, cu atît să fie mai 
mare și necesitatea înnoirii și 
modernizării producției. în ca
drul ÎNTREPRINDERII TEX
TILE CISNADIE — unitate în
ființată în 1874 și ale cărei 
produse au ajuns astăzi să fie 
cunoscute pe multe meridiane 
ale globului — accentele mo
dernizării se pun, în egală mă
sură, pe înnoirea permanentă a 
tehnologiilor, dar și pe perfec
ționarea continuă a nivelului 
de pregătire profesională. A- 
tenția deosebită acordată în ul
timii ani celor două atribute, 
fără de care n-ar fi Dosibilă e- 
ficientizarea nici unei acțiuni 
productive, a condus astăzi — 
dună punerea în funcțiune în 
1984. în premieră națională, a 
unei stații de lanolină, produs 
ce este folosit în industria far
maceutică, și a obținerii, în
1986, a prestigioasei licențe 
Woolmark, pentru țesătuiile tip 
covoare și tip stofe groase — 
la atingerea unui grad de în
noire și modernizare a produc
ției de peste 60 la sută.

— V-aș ruga, tovarășă inginer 
Aurica Hămbășan. să ne spu
neți de ce mai este necesară 
modernizarea pentru unitatea 
pe care o conduceți ?

— în primul rînd, pentru a 
eficientiza și în continuare ac
tivitatea productivă. Aplicarea, 
numai în 1988, a celor 43 de 
măsuri de modernizare a per
mis realizarea unui spor de 
producție, comparativ cu anul
1987, de peste 300 000 mp țe
sături tip lînă și covoare. Se 
știe, întreprinderea are în do- 
itare utilaje, unele chiar de 
acum cîteva decenii, ori în a- 
ceste condiții, prin menținerea 
acestora. nu ar mai putea fi 
vorba de o producție competi
tivă. De aceea, am înlocuit o 
parte din războaiele de țesut cu 
un tip mai perfecționat, de un 

fiecăruia are 180 de metri, deci 
vă dați seama ce piramide de 
piatră trebuie să formezi la 
fundul mării pînă la suprafață 
pentru fiecare metru de dig. In 
plus, pentru a rezista valurilor, 
ambele laturi ale lor trebuie 
protejate cu stabilopozi de 25 
tone fiecare, deci activitate ne
întreruptă, pentru că nu te joci 
cu marea. De ce sînt atît de im
portante aceste diguri ? Deoa
rece la adăpostul lor se pot face 
în condiții de siguranță sporită 
toate celelalte lucrări : danele, 
cheiurile, platformele, triajurile, 
magaziile etc. Și încă un amă
nunt : aici, la brigada noastră, 
au apărut meserii uțîicat în țară 
— lucrători de diguri.

O VERITABILA SOSEA 
SUBACVATICA

Brigada complexă cheiuri, — 
condusă de inginer Mihai Croi- 
toru — ocupă un loc aparte în 
Antrepriza de Constrcuțiî Por
tuare poate și datorită multor 
lucrări hidrotehnice realizate în 
premieră. Cheiuri fundate pe 
blocuri gigant, de 110 tone fie
care, fundate pe virole, un fel 
de cercuri de beton cu diametrul- 
de 10 metri, care puse unele 
peste altele formează de la 
fundul mării coloane de cîte 17 
metri, cheiuri fundate pe che
soane, cea mai recentă tehnolo
gie aplicată deja la Terminalul 
feribot, dana Ro-Ro și altele. 
Dar mai este un amănunt ce 
singularizează activitatea acestei 
brigăzi. Aici la cheiuri lucrează, 
alături de topometriști, dulgheri, 
fierari-betoniști și scafandri 
grei. Cînd am pășit în aceste 
zile de ianuarie pe puntea unei 
stații de scafandri — un fel de 
locuință plutitoare dotată cu 
cameră de decompresie, asisten
ță medicală, sală de mese și 
dușuri — discuția de la supra
față se înfiripase pe marginea 
a ceea ce trebuia făcut, acolo 
în adine, la fundația cheiului în 
zona portului liber de la 17.50 
metri adincime. Erau aici Mihai 
Paraschiv, Ion Radu, Aurel 

randament sporit, ceea ce ne 
va permite obținerea unei pro
ducții anuale suplimentare de 
pînă la 200 000 mp țesătură tip 
lînă, fiind vorba. în acest caz. 
nu doar de înlocuirea unei teh
nologii cu o alta, ci de o re
organizare a întregului flux de 
producție.

— Și cu toate acestea, 9 din 
cele 12 invenții ale anului 1988 
au vizat, în principal, nu teh
nologia, ci design-ul. De ce ?

— Producția anuală este for
mată din 40 de produse distinc
te in peste 250 poziții coloristi- 
ce, fără a mai socoti și dese
nele. S-a mers spr.e o valori
ficare maximă a resurselor re
cuperabile. sore o alternanță a 
culorilor, a desenelor, o diver
sificare a ofertelor. Numai în 
secția filatură, spre exemplu, 
prin folosirea materialelor tex
tile recuperabile, ca înlocuitori 
peste cei prevăzuți în normele 
interne, s-a realizat o econo
misire anuală de peste 250 tone 
de materie primă. Produsele 
sînt realizate sub licența Wool
mark și asta obligă. Este o ga
ranție a succesului, o recunoaș
tere a muncii noastre, dar ex
primă. și un imperativ, acela al 
permanentei adaptări la cerin
țele partenerilor. Altfel, igno- 
rînd aceste cerințe nu vom pu
tea face niciodată un export 
competitiv. Iată de ce este ne
cesară modernizarea producției 
întreprinderii Textile din Cis- 
nădie. Ne-am axat invențiile, 
în principal, pe design pentru 
a nu repeta istoria anului 1985, 
an critic pentru secția țesături 
tip lînă. cînd am rămas în 
urmă, prin realizarea unor pro
duse necompetitive, mai șterse, 
fără un mesaj estetic, autentic 
al desenului.

IN OBIECTIV : DIVERSIFICAREA 
OFERTEI

Nu e o metaforă faptul că 
în atelierul de creație prototi-

Grădinaru, Iosif Antohi, sca
fandri cu mare experiență în 
profesie și auzindu-le vorba, 
mă gîndeam că nu există lucra
re din portul Constanța la care 
să nu-și fi adus și ei, în ultimii 
20 de ani în mod decisiv, con
tribuția. Ce fac ei ? După ce-și 
îmbracă costumele uriașe la 
care mai atîrnă și cele peste 80 
de kilograme de lest, coboară 
spre adînc cît înălțimea unui 
bloc de 8 etaje pentru a realiza 
un f£l de șosea subacvatică din 
piatră ce constituie fundația vi
itoarelor construcții. Să ne gîn- 
dim, deci, ce înseamnă pentru 
acești oameni munca sub un cer 
de ape, iarna, cînd temperatura 
apei este uneori aproape de 
zero grade. '

în meseria lor, scafandrii sînt 
socotiți niște artiști ce dăltuiesc 
în piatră și beton, acolo în 
adînc, opere de artă de a căror 
trăinicie se vor bucura și ge
nerațiile viitoare, dar . ceea ce-i 
distinge în mod deosebit este 
faptul că deși lucrează de cele 
mai multe ori în anonimat, în 
sihăstria mării, în grele condi
ții de vizibilitate, la temperaturi 
scăzute, este faptul că semnă
tura numelui-lor și-o pun jos, 
în adînc, la temelia trainică a 
lucrării ca un simbol al izbînzii 
într-o luptă în primul rînd cu 
ei înșiși.

Cînd am părăsit stația de sca
fandri dotată azi și cu legătură 
radio, ce comunică permanent 
cu scafandrul aflat în adînc, 
mi-am amintit ceea ce spunea 
marele jurnalist Brunea Fox, 
atunci cînd în 1928 experimen
tase într-o zi de iulie profesiu
nea de scafandru la una din 
construcțiile de atunci ale por
tului :

„Un singur lucru n-am reușit : 
să-mi păstrez echilibrul. Și a- 
cesta e tot atît de important în 
ordinea fizică a profesiunii de 
scafandru ca și, în viață, în or
dinea morală".

Foto-reportaj realizat de 
VIRGIL MIHAILOVICI 

puri covoare — articole ce de
țin peste 50 la sută din pro
ducția întreprinderii — oame
nii. creatorii de aici, prefigu
rează punct cu punct viitorul 
modei. A face ce s-a mai făcut 
nu are nici un sens, în nici un 
domepiu, dar mai ales aici, 
unde produsele finite fac parte 
mai mult ca oricind din mediul 
de viață al omului modern.

Artistul plastic Mircea Stă- 
nescu. șeful amintitului atelier, 
încearcă și reușește de peste 10 
ani — realizările întreprinderii 
o dovedesc cu prisosință — să 
prefigureze acea linie a modei, 
aflăm că există și aici o modă 
pentru produsele destinate unor 
piețe și parteneri atît de di
feriți. U.R.S.S., Japonia, Arabia 
Saudită. Noua Zeelandă, Argen
tina, Australia. Grecia. Kuwețt, 
Irak, Emiratele Arabe Unite.

— Realizarea unui produs 
cere o anumită gîndire, funcție 
de foarte multe lucruri, dar. 
pentru noi. acest lucru depin
de. in primul rînd. de tehno
logie. Fără a intra în detalii, 
una e să lucrezi în 12 culori, și 
alta doar in două. Una a în
semnat să lucrezi la începutul 
secolului pe războaie mecani
ce, și alta pe cele de astăzi, 
mult mai perfecționate, fără a 
mai aminti că în prezent se lu
crează la realizarea unei va
riante dintr-un program de 
proiectare asistată de calcula
tor.

Cînd am venit în întreprin
dere, am avut de întîmpinat o 
oarecare inerție „firească" fie
cărui nou val de originalitate, 
ceea ce poate explica in parte 
insuccesul din 1985 al secției 
țesături tip lînă, caracterizat 
printr-un schematism cromatic 
și al desenului. Or. nu trebuie 
să uităm că ceea ce „vinde" și 
..cumpără" este tocmai partea 
decorativă. Prototipul nostru 
actual de dovor pleacă în pri
mul rînd de la destinația lui. 
Unde va ajunge ? Pe ce piață 
și la ce parteneri ? Pentru că 
una e să ajungă pe o piață 
europeană, unde trebuie să se 
întîlnească în mod inevitabil cu 
produsele celor mai importanți 
producători de covoare mecani
ce plușate, cum ar fi, de pildă, 
belgienii, și alta într-o piață a- 
siatică. unde e^iștă cerințe a- 
parte. însă, ceea, ce căutăm noi 
este de â realiza și pentru una 
și pentru cealaltă o calitate ire
proșabilă în paralel cu un de
sign modern. De aceea, căutări
le noastre au ajuns la integra
rea în producție a computeru
lui, la realizarea unor variante 
de proiectare asistată de cal
culator. ceea ce ne va permite 
pe lîngă o diversificare si mai 
mare a ofertelor și realizarea 
unei calități deosebite. Pentru 
anul 1989 contractele sînt aco
perite atît la intern, cît și pe 
relația C.T.S. și sperăm ca să 
finalizăm cît mai repede apli
carea acestui proiect de infor
matică industrială, fapt ce ne 
va permite și în viitor reali
zarea unei producții competi
tive.

M. VIRGIL

Minerii, în primele 
rinduri ale întrecerii 

socialiste
Minerii din Deva au 

extras peste sarcinile 
de plan aferente peri
oadei care a trecut din 
luna ianuarie mai mult 
de 700 tone de minereu 
cuprifer și 400 tone de 
minereu complex. Acest 
succes-— care se dato
rează organizării supe
rioare a producției în 
subteran și la suprafața 
— oferă garanția că 
oamenii muncii de la 
Mina Deva sînț hotărîți 
să ocupe și în acest an 
un loc fruntaș în între
cerea pentru creșterea 
producției de metale 
neferoase și . diverse 
substanțe minerale uti
le. în paralel cu inten
sificarea activității la 
fronturile de extracție, 
forțele unității au fost 
concentrate încă din 
prima săptămînă a 
noului an la pregătirea 
și deschiderea unor noi 
abataje de mare capa
citate echipate cu insta
lații moderne de ex
tracție și transport care 
asigură obținerea unor 
randamente superioare 
pe post.

★
în aceste zile ale în

ceputului de an, în.cel 
mai nou bazin carboni
fer al țării — Borsec — 
județul Harghita, au 
fost date în folosință 
două noi abataje de ex
ploatare experimentală 
a cărbunelui. Ca urma
re, minerii și geologii 
de aici lucrează în pre
zent în patru abataje 
miniere din care vor 
exploata și pune la dis
poziția beneficiarilor, în 

» acest an, aproape 20 000 
tone lignit.

(Agerpres)
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Festivitățile consacrate celei de-a XXX-a 
aniversări a revoluției cubaneze 
Discursul tovarășului Fidel Castro Ruz

NOI Șl ELOCVENTE EXPRESII ALE ÎNALTEI 
APRECIERI PE PLAN INTERNATIONAL 

A BOGATEI ACTIVITĂȚI SI A PERSONALITĂȚII 
TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

AMPLE RELATĂRI ÎN PRESA DE PESTE HOTARE

, HAVANA (Agerpres). — Cu 
prilejul festivităților consacrate 
celei de-a XXX-a aniversări a 
revoluției cubaneze, Fidel Cas
tro Ruz, prim-secretar al C.C. al 
P.C. din Cuba, președintele Con
siliului de Stat și al Consiliului 
de Miniștri ale Republicii Cuba, 
a rostit, la Havana, un amplu 
discurs in .care a evidențiat 
•realizările obținute în activita
tea economico-socială. El a sub
liniat caracterul creator al revo
luției cubaneze, relevînd că țara 
sa a reușit să construiască so
cialismul în pofida blocadei 
economice impuse de S.U.A. 
Vorbitorul a arătat că toate sec

toarele economiei naționale s-au 
dezvoltat în medie cu 4 la sută 
anual. Șomajul, care în 19â8 era 
de 30 la sută, a fost eradicat.

Fidel Castro a precizat, în 
continuare, că țara nu își pro
pune să-și modifice calea spre 
socialism. „Nu este nevoie să 
mergem nicăieri ca să învățăm; 
poate că unii ar trebui să vină, 
aici să învețe" — a adăugat el.

Conducătorul cubanez a re-' 
levat, totodată, că pentru țările 
lumii a treia pacea este vitală. 
Dorim o pace în dreptate, inde
pendență și suveranitate pentru 
toate popoarele lumii, a ară
tat el.

Congresul al IX-lea al P.C. German
Tovarășul Herbert Mies a fost reales președinte al partidului

In semn de recunoaștere și prețuire a personalității de înalt 
prestigiu internațional a tovarășei academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, a contribuției sale deosebite la progresul cer
cetării chimice, al științei în general, precum și la obținerea 
marilor succese pe plan economic și social de către România 
socialistă, presa de peste hotare continuă să publice articole în 
care este adus un cald omagiu eminentului om de ștjință român.

Publicații din diferite țâri evidențiază, totodată, contribuția 
excepțională a tovarășei Elena Ceaușescu la elaborarea și în
făptuirea politicii partidului și statului, la promovarea ideii po
trivit căreia știința și progresul au un rol covîrșitor în dezvol
tarea cooperării internaționale, pentru edificarea păcii pe Pă- 
mînt

PROMOTOR ACTIV AL CELOR MAI 

NOBILE IDEALURI ALE ȘTIINȚEI, 

PROGRESULUI SI CIVILIZAȚIEI* ■>

Ziarul EXCELSIOR" din 
Mexic publică un amplu arti
col în care arată că românii 
sărbătoresc un eveniment deo
sebit, a cărui valoare de sim
bol a depășit de mult granițe
le naționale, și anume aniver
sarea unei personalități a lu
mii contemporane, care și-a 
înscris numele în istoria știin
ței românești și universale, în 
cronica marilor contribuții ale 
epocii în domeniul chimiei, în 
special, și științei în general — 
academicianul doctor inginer 
Elena Ceaușescu. întruchipînd 
marile virtuți 'ale națiunii ro
mâne — scrie ziarul —, Elena 
Ceaușescu reprezintă imaginea

geniului creator al popoarelor 
exclusiv scopurilor pașnice, 
progresului și bunăstării, afir
mării libere, independente și 
suverane a tuturor națiunilor.

Cercetările întreprinse de 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, de o mare 
valoare științifică, au ca do
meniu chimia și tehnologia 
substanțelor macromoleculare, 
iar lucrările sale au adus im
portante contribuții la rezolva
rea unor probleme fundamen
tale ale acestei discipline.

Ziarul accentuează faptul că 
operele academicianului doctor 
inginer Elena Ceaușescu, de o 
înaltă autoritate într-un do-

bucură ilustrul savant român 
— subliniază cotidianul me
xican.

Specialiști de notorietate 
mondială din diferite domenii 
ale științei au relevat înaltele, 
sale merite științifice, profun
dul umanism al operei pe care 
o dedică neostenit cauzei pro
gresului, colaborării și înțele
gerii între popoare. în semn 
de prețuire și recunoaștere a 
valorii deosebite a operei sale 
științifice, academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu a fost 
aleasă membru titular și mem
bru de onoare a numeroase 
instituții științifice prestigioa
se din lume.

Pentru merite în activitatea 
politică, socială și profesiona
lă, academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, personalitate 
de înalt prestigiu național și 
internațional, a fost distinsă cu 
numeroase titluri,1 ordine și 
medalii românești și străine.

In calitate de membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, prim 
viceprim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România și președinte al Con
siliului Național al Științei și 
învățămîntului, conduce zi de 
zi, cu înțelepciune și înaltă 
competență, munca nobilă de 
angajare tot mai fermă a în
vățămîntului și științei din 
România pentru înfăptuirea

idealurilor de construcție și 
viață pașnică ale poporului 
român. In același timp, ca pre
ședinte al Comitetului Națio
nal Român „Oamenii de știin
ță și pacea“, academician doc
tor inginer Elena Ceaușescu 
militează cu consecvență și dă
ruire pentru transformarea 
științei într-un factor de pro
gres și civilizație a tuturor 
popoarelor, pentru unirea e- 
forturilor oamenilor de știință 
de pretutindeni în marele 
front al păcii, pentru trium
ful rațiunii și înțelegerii pe 
Pămînt.

Imbinînd armonios vocația 
muncii de creație științifică cu 
patosul revoluționar, academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu oferă un elocvent 
model de savant și om politic 
multilateral, de profundă ome
nie, căruia îi este propriu sen
timentul răspunderii angajan- 
te în îndeplinirea exemplară a 
programelor de edificare a 
unei noi și înalte civilizații 
materiale și spirituale • în 
România.

Pentru femeile mexicane, 
pentru femeile din întreaga 
lume, academician doctor in
giner Elena Ceaușescu repre
zintă un simbol de înaltă ținu
tă morală, etică și profesiona
lă, demn de stimat și prețuit 
— arată în încheiere „Ex
celsior".

MILITANT NEOBOSIT PENTRU CAUZA 
PĂCII, PRIETENIEI Șl ÎNȚELEGERII 

ÎNTRE POPOARE

necesare instruirii tehnice a 
specialiștilor și punerii în a- 
plicare a programelor de cer
cetare, constituie o importan
tă contribuție la creșterea ni
velului cercetării științifice.

Progresul adus de munca 
eminentului om de -știință, 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, va juca în 
continuare un rol deosebit de 
important în atingerea obiec
tivelor României de moderni
zare și creștere a venitului 
național, prectfm și de reali
zare a unui tot mai înalt 
nivel de trai al poporului 
român.

Academician doctor inginer 
Elena Ceaușeșcu a dobîndit 
o largă recunoaștere interna
țională prin contribuțiile în 
domeniul chimiei macromole
culare, al polimerilor și al in
dustriei chimice în general — 
relevă „The Capital". Comu
nității științifice mondiale — 
evidențiază ziarul — îi este 
cunoscut rolul de seamă al 
academicianului doctor inginer 
Elena Ceaușescu în inițierea 
revoluției tehnice și științi
fice în România, ca și în pro
movarea științei în interesul 
păcii, cooperării și mai bu
flei înțelegeri între toate na
țiunile. în prezent, România 
întreține relații tehnico-știin- 
țifice cu țări de pe toate me
ridianele, cooperînd cu parte
neri străini în realizarea a 
numeroase proiecte de dez
voltare și cercetare.

Rezultatele cercetărilor efec
tuate de academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu au 
fost, publicate în numeroase 
state, activitatea sa științifică

fiind cunoscută prin lucrări, 
studii și monografii editate în 
diferite țări. Printre cele mai 
cunoscute volume se numără : 
„Cercetări în domeniul sinte
zei și caracterizării compuși
lor macromoleculari", „Poli
merizarea stereospecifică a 
izoprenului", „Cercetări în 
chimia și tehnologia polime
rilor". Ca o dovadă a aprecie
rilor de care se bucură 
în lumea științei, academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu a fost aleasă mem
bru permanent sau membru 
de onoare a numeroase 
instituții științifice din în
treaga lume. Totodată, aca
demician doctor inginer Elena 
Ceaușescu este profesor de 
onoare și Doctor Honoris 
Causa a numeroase univer
sități.

Pe lîngă impresionanta sa 
carieră științifică, academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu și-a dedicat acti
vitatea îmbunătățirii calității 
vieții poporului.român și pro
movării valorilor sale umane.

în încheiere. în articol se 
subliniază : Ca fondator și 
președinte al Comitetului Na
țional Român „Oamenii de 
știință și pacea", academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu se numără printre 
promotorii creării unei comu
nități științifice mondiale uni
te. Munca sa neobosită este 
dedicată promovării ideii 
conform căreia știința și pro
gresul sînt elemente funda
mentale în dezvoltarea coope
rării internaționale și edifi
carea unei păci durabile.

BONN (Agerpres). — Cei 70 
de ani de luptă ai mișcării co
muniste pe pămînt german au 
demonstrat că partidul comunist 
este de neînlocuit și indispen
sabil — se arată în raportul pre
zentat de președintele Partidului 
Comunist German, Herbert 
Mies, la cel de-al IX-lea Con
gres al partidului, care se des
fășoară la Frankfurt pe Main, 
în document se relevă că P.C.G. 
promovează o politică vizînd 
edificarea păcii, democrației și 
progresului social în R. F. Ger
mania. Raportul subliniază ne
cesitatea întăririi unității de ac
țiune a partidului, a forței sale, 
și a dezvoltării lui ca partid re
voluționar al clasei muncitoare.

Vorbitorul a chemat guvernul 
vest-german să renunțe la pla
nurile privind compensarea ra
chetelor nucleare cu rază medie 
de acțiune și să acționeze în fa
voarea reducerii cu 50 la sută 
a armelor ofensive strategice, 
respectării tratatului A.B.M.

(privind apărarea antirachetă), 
încetării tuturor experiențelor 
nucleare și începerii de nego
cieri privind dezarmarea în do
meniul convențional. In docu
ment se arată, totodată, că 
P.C.G. se pronunță în favoarea 
unor alternative concrete vizînd 
trecerea de Ia o politică de 
Înarmare la o politică de pace.

In cadrul ședinței de sîmbătă, 
delegații la congres l-au reales 
pe Herbert Mies în funcția de 
președinte al P.C. German.

★
BONN 8 (Agerpres). — La 

Frankfurt pe Main s-au înche
iat lucrările celui de-al IX-lea 
Congres al Partidului Comu
nist German. Congresul â a- 
doptat rezoluția politică în 
care sînt formulate principa
lele sarcini politice ale parti
dului pentru etapa următoare, 
în încheierea lucrărilor a luat 
cuvîntul președintele P.C. Ger
man, Herbert Mies.

Paris: Conferința internațională 
privind interzicerea armelor chimice

Homenaje en Rumania 
Para Elena Ceausescu

SCIENCE: The Key to Economic
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Development in Romania

REMARCABILĂ CONTRIBUȚIE LA 

ÎMBOGĂȚIREA PATRIMONIULUI 

STIINTEI SI CUNOAȘTERII UNIVERSALE> > A i

femeii moderne desăvîrșite, 
înnobilată de modestie, sensi
bilitate' și căldură, de calități 
deosebite, probate în întreaga 
sa activitate de om politic, de 
om de știință.

Nobila aniversare a fiicei 
celei_ mai iubite a poporului 
român se înscrie nu numai în 
calendarul memorabilelor săr
bători ale locuitorilor de la 
Dunăre și Carpați, ci și în cel 
al comunității științifice inter
naționale, care vede în acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu un model de dărui
re și de înaltă responsabilitate 
față de dezvoltarea colaborării 
între toți oamenii de știință 
din lume, pentru consacrarea

meniu important — studii fun
damentale în chimia compuși
lor macromoleculari — re
prezintă contribuții de o valoa
re excepțională, care i-au adus 
laurii prețuirii internaționale, 
materializată în numeroase ti
tluri științifice și distincții a- 
tribuite de prestigioase insti
tuții din diferite țări. Apariția 
volumelor de lucrări ale aca
demicianului doctor inginer 
Elena Ceaușescu în numeroa
se limbi de largă circulație, 
realizate în edituri de primă 
importanță din multe țări ale 
lumii, s-a constituit în tot atî- 
tea prilejuri de reafirmare a 
înaltului prestigiu, a stimei și 
aprecierii deosebite de care se
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Ziarul „THE CAPITAL", 
care apare în S.U.A.. eviden
țiază, în articolul „Știința — 
cheia dezvoltării economice 
în România", că, în ultimii 
ani, România a înregistrat 
succese deosebite în punerea 
la punct a unor strategii eco-

Manifestări omagiale
BEIJING (Agerpres). — în 

cadrul Institutului de Chimie 
al Academiei de Științe a R.P. 
Chineze a avut loc o manifes
tare festivă consacrată oma
gierii personalității și activi* 
tații tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Român, prim viceprim-minis
tru al guvernului, președintele 
Consiliului Național al Științei 
și învățămîntului.

Din partea conducerii Aca
demiei de Științe a R. P. Chi
neze, Yue Zhizhong, seere- 
tar general al academiei, 3 
transmis un cald omagiu to
varășei Elena Ceaușescu, evi
dențiind faptul că această săr
bătorire constituie expresia 
directă a prețuirii și stimei de 
care se bucură eminentul om 
politic și savantul român de 
renume mondial în cercurile 
științifice chineze. Au fost re
levate preocuparea deosebită a 
tovarășei Elena Ceaușescu pen
tru promovarea rolului activ al 
științei în slujba progresului, 
păcii și înțelegerii între toate 
popoarele, precum și activita
tea să susținută de cercetare 
științifică, cu rezultate lar^ re
cunoscute de înalte instituții 
și foruri de specialitate inter
naționale.

în cuvîntul său, Hu Yadong, 
directorul Institutului de Chi
mie, a arătat că personalitatea 
tovarășei Elena Ceaușescu este 

^cunoscută atît prin lucrările 
sale de înaltă ținută științifi
că, editate și în limba chine
ză, cît și în mod direct, prin 
întîlnirile și convorbirile pur
tate atît la București, cît și 
la Beijing cu reprezentanții 
cercurilor științifice chineze.

Un asemenea dialog fructuos 
s-a desfășurat și cu prilejul 
vizitei oficiale de prietenie în

R. P. Chineză din luna octom
brie anul trecut — a arătat 
vorbitorul. Participînd ală
turi / de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, la convorbirile 
la cel mai înalt nivel, tovarășa 
Elena Ceaușescu a realizat, de 
asemenea, un schimb larg de 
vederi cu oameni de știință 
chinezi, ceea ce a reprezentat 
contribuții valoroase la extin
derea și conșolidarea continuă 
a strînselor relații de prietenie, 
colaborare și solidaritate din
tre cele două partide și po
poare, dintre oamenii de știin
ță ai celor două țări.

A luat cuvîntul, de aseme
nea, ambasadorul României la 
Beijing, Angelo Miculescu.

In cadrul festivității. Insti
tutului de Chimie al Acade
miei chineze i-au fost oferite 
cărți și albume înfățișînd re
marcabilele realizări ale Româ
niei în opera de construire a 
socialismului.

TOKIO (Agerpres). — La 
Tokio a avut loc o întîlnire 
omagială, dedicată aniversării 
tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, 
prim viceprim-ministru al gu
vernului, președintele Consi
liului Național al Științei și În
vățămîntului.

Cu acest prilej, prof. Atsushî 
Nauno, de la Universitatea 
Waseda, și ambasadorul țării 
noastre în Japonia, Constantin 
Vlad, au evocat personalitatea 
și activitatea prodigioasă ale 
tovarășei Elena Ceaușescu, mi
litant de seamă al partidului și 
statului, savant de renume 
mondial, pentru înflorirea ști
inței și învățămîntului româ-

nesc, pentru progresul multila
teral al patriei. S-au eviden
țiat aportul crescînd al științei 
și învățămîntului la dezvol
tarea economico-socială a ță
rii, larga recunoaștere inter
națională a activității științi
fice originale, remarcabile a 
tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, con
cretizată în marele număr de 
distincții acordate de univer
sități și instituții academice 
prestigioase, în numeroasele 
lucrări științifice ale tovarășei 
Elena Ceaușescu apărute în 
țări situate pe toate meridia
nele globului. Expresii ale unei 
astfel de recunoașteri sînt, în 
Japonia, și apariția în editura 
„Kobunsha" a lucrării „Poli- 
merizarea stereospecifică a 
izoprenului", precum și ale
gerea academicianului doctor 
inginer Elena Ceaușescu ca 
membru de onoare al Socie
tății Științei Polimerilor din 
Japonia.

Participanții la întîlnirea o- 
magială — oameni de știință și 
cultură, din învățămînt, zia
riști —- au transmis acade
micianului doctor inginer Elena 
Ceaușescu omagiul lor și cele 
mai bune urări de sănătate, de 
noi succese în activitatea ce 
o desfășoară spre înflorirea 
României socialiste.

PARIS (Agerpres). — La 
Biblioteca română din Paris a 
fost inaugurată o expoziție de 
carte științifică și social-poli- 
tică.

în cadrul acesteia, la loc de 
cinste se află lucrările tova
rășei academician doctor in
giner Elena Ceaușescu „Cer
cetări în chimia și tehnologia 
polimerilor", „Noi cercetări în 
domeniul compușilor macro
moleculari" și „Polimerizarea 
stereospecifică a izoprenului".

nomice vizînd ridicarea cali
tății vieții. O componentă cen
trală a efortului României de 
a stimula dezvoltarea econo
mico-socială o constituie pro
gramul său de creștere a sec
torului cercetării științifice și 
tehnologice — subliniază coti
dianul.

Cercetarea științifică, che
mată să impulsioneze avîntul 
economic al României și să 
realizeze obiectivele propuse 
în planurile cincinale, se des
fășoară sub îndrumarea com
petentă a academicianului 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
apreciat savant al României. 
Eforturile sale s-au concreti
zat în crearea a peste 200 de 
centre și institute de cerce
tare, a noilor tehnologii care 
să poată fi puse în aplicare 
rapid și eficient pentru îmbu
nătățirea producției indus
triale.

Rezultatele sînt impresio
nante. Pe lîngă crearea unei 
puternice baze materiale, pu
nerea în aplicare a rezulta
telor cercetărilor unor specia
liști cu înaltă calificare con
stituie o parte integrantă a 
rapidei creșteri economice a 
României. Industria chimică 
se numără printre ramurile 
care au beneficiat în mod 
spectaculos de pe urma cerce
tărilor realizate de academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu în domeniul produ
cerii de elastomeri sintetici.

Prin eforturile academicia
nului doctor inginer Elena 
Ceaușescu și ale colaboratori
lor săi. România produce în 
prezent mari cantități de me
dicamente cu înalte calități 
terapeutice.

Un alt beneficiar al dezvol
tării tehnologice a României
— subliniază ziarul american
— îl constituie industria bu
nurilor de consum cu durată 
îndelungată de folosință. Ro
botica, microelectronica și 
tehnologia microprocesoare
lor au fost aplicate în această 
industrie, îmbunătățind sem
nificativ calitatea și rapidita
tea proceselor de producție, 
concomitent cu reducerea. cos
turilor de producție. De ase
menea, crearea unei rețele de 
laboratoare de cercetare în 
școlile și universitățile țării, 
dotate cu tehnică modernă,
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PARIS (Agerpres) — La 
Paris s-au deschis lucrările 
Conferinței internaționale pri
vind interzicerea armelor chi
mice, la care participă repre
zentanți ai aproximativ 140 de 
state, printre care și România.

Prin problemele pe care ur
mează să le dezbată, conferința 
este menită să consolideze Pro
tocolul de la Geneva, din. anul 
1925, privitor la interzicerea 
folosirii în război a gazelor as
fixiante, toxice sau similare și 
a mijloacelor ■ bacteriologice. 
Totodată, reuniunea este me
nită să dea noi impulsuri ne
gocierilor de dezarmare de la 
Geneva în ceea ce privește 
elaborarea unei convenții care 
să scoată în afara legii armele 
chimice și bacteriologice.

★PARIS 8 (Agerpres). — In 
capitala Franței au continuat 
lucrările Conferinței interna
ționale privind interzicerea ar
melor chimice. Participă dele
gații din 146 de țări ale lumii, 
intre care și România.

In cuvîntarea secretarului ge
neral al O.N.U., Javier Perez 
de Cuellar, este adresată către 
toarte țările chemarea de a-și 
intensifica eforturile în vede
rea eliminării armelor chimice, 
pentru întărirea păcii și secu
rității internaționale.

La rîndul său, președintele 
Franței. Francois Mitterrand, a 
chemat la interzicerea pe plan 
mondial a armelor chimice, re- 
levind că lichidarea acestui tip 
de arme se înscrie în contextul 
mai larg al eforturilor înre
gistrate pe plan internațional 
vizînd dezarmarea.

Ministrul afacerilor externe 
al U.R.S.S.. Eduard Șevardnadze, 
a afirmat că nu există o cale 
mai bună pentru a opri utiliza
rea unei arme decît distruge
rea ei totală. Vorbitorul a evi
dențiat preocupările Uniunii 
Sovietice legate de lichidarea 
armelor chimice.

Secretarul de stat al S.U.A., 
George Shultz, a prezentat po
ziția țării sale în această pro
blemă. El a subliniat, între alte
le, necesitatea interzicerii cît 
mai curînd posibil a armelor 
chimice și bacteriologice.

Guvernul italian, a spus mi
nistrul de externe Giulio An
dreotti, sprijină ideea dezarmă
rii generale, în cadrul căreia se 
înscrie și dorința de a elimina 
total armele chimice de pe glob.

De asemenea, ministrul aface
rilor externe al R.P. Chineze, 
Qian Qițhen, a relevat că este 
stringent necesar să fie oprită 
cursa înarmărilor sub toate for
mele sale, inclusiv în domeniul 
armelor chimice.

ORIENTUL MIJLOCIU

Chimia — acest domeniu 
modern al activității științi
fice —, dincolo de importanța 
deosebită pe care o are pentru 
cercetarea fundamentală și cu
noașterea teoretică, joacă un 
rol de frunte în România în 
dezvoltarea forțelor de produc
ție și introducerea progresului 
tehnic în industrie, agricultu
ră și alte ramuri de activitate, 
precum și în creșterea și di
versificarea bunurilor materia
le necesare societății —- evi
dențiază într-un articol ziarul 
„CYPRUS MAIL".

Un rol de cea mai mare în
semnătate în obținerea rezul
tatelor ce situează chimia și 
petrochimia românească pe un 
loc de frunte atît în ansam
blul economiei naționale, cît 
și pe plan mondial — relevă 
ziarul cipriot — revine cerce
tării științifice și ingineriei 
tehnologice, aflate sub îndru
marea de înaltă competență a 
academicianului doctor inginer 
Elena Ceaușescu, savant de 
largă recunoaștere internațio
nală.

Prin contribuția personală a 
academicianului doctor inginer 
Elena Ceaușescu — se subli
niază în articol — eforturile 
românești de cercetare în do
meniul chimiei au dus la ela
borarea a numeroase tehnolo
gii superioare, ale căror nou- 
tațe și eficiență au fost recu
noscute prin brevete atît în 
România, cît și în străinătate. 
Sub îndrumarea sa, cercetarea 
științifică și ingineria tehno
logică au fost orientate în di
recțiile principale ale progre
sului tehnic și științific, lucră
rile abordate vizînd cu priori
tate valorificarea superioară a 
resurselor naturale ale Româ
niei,-crearea unor produse noi, 
obținute prin tehnologii mo
derne și în condiții de compe
titivitate calitativă și econo
mică, deschiderea de noi dru
muri în domeniul surselor de 
energie, perfecționarea tehno
logiilor existente.

Cercetările academicianului 
doctor inginer Elena Ceaușescu 
referitoare la polimerizarea 
stereospecifică a izoprenului și 
a butadienei, polimerizarea a- 
nionică, sinteza unor plasti- 
fianți pe bază de rășini de hi

drocarburi, sinteza cauciucului 
transpolipentenameric sînt cu
noscute pe plan mondial, îm
bogățind literatura de specia
litate.

Prin lucrările sale teoretice 
și activitatea de cercetare in 
domeniul chimiei macromole
culare, academician doctor in
giner Elena Ceaușescu își în
scrie numele în rîndul mari
lor savanți români ai tuturor 
timpurilor. Operele științifice 
avînd înscrise pe frontispiciul 
lor numele ilustrului savant 
român, academician doctor in
giner Elena Ceaușescu, tradu
se în toate limbile de circula
ție mondială, au astăzi o înal
tă valoare în ramurile de vîrf 
ale chimiei moderne. Prin so
luțiile esențiale, originale, no
vatoare și îndrăznețe pe care 
le-a adus pe tărîmul chimiei 
macromoleculare, opera ilus
trului savant român reprezin
tă o contribuție de mare pres
tigiu la îmbogățirea patrimo
niului științei universale — 
evidențiază „Cyprus Mail".

în concluzie, în articol se 
relevă : Calitățile de militant 
politic ale academicianului 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
afirmate’ pe baricadele luptei 
antifasciste, dezvoltate conti
nuu în anii construcției Româ
niei noi. își găsesc o și mai 
puternică expresie în prezent 
în larga și prestigioasa contri
buție la elaborarea și înfăptui
rea programelor de dezvcjtare 
economico-socială a țării. Pa
ralel cu contribuția sa științi
fică directă, de excepțională 
valoare, la progresul cercetării 
și proiectării din chimie, ca si 
la orientarea si dezvoltarea in
dustriei chimice românești, 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu — fondator 
și președinte al Comitetului 
Național Român „Oamenii de 
știință și pacea" — desfășoară 
o intensă activitate în folosul 
întăririi unității de acțiune a 
oamenilor de știință din în
treaga lume, pentru ca știința 
să slujească exclusiv năzuin
țelor spre progres și dezvolta
re ale popoarelor, idealurilor 
de libertate, independență na
țională, bună înțelegere, coo
perare și pace ale omenirii.

(Agerpres).

DAMASC 8 (Agerpres). — 
Prințul moștenitor al Arabiei 
Saudite. Abdullah Ibn Abdul 
Aziz, prim-vicepremier. și-a în
cheiat vizita oficială întreprinsă 
la Damasc. Convorbirile sale cu 
președintele Siriei. Hafez Al 
Assad, au fost consacrate. în 
principal, raporturilor dintre 
statele arabe și situației din 
Orientul Mijlociu, menționează 
agențiile de presă.

PARIS 8 (Agerpres) — Mi
nistrul egiptean al afacerilor 
externe, Esmat Abdel Meguid, 
aflat în vizită la Paris, unde 
participă la lucrările pentru in
terzicerea armelor chimice, a 
avut o întrevedere cu secretarul 
de stat al S.U.A., George Shultz, 
fiind examinată cu prioritate 
situația din Orientul Mijlociu, 
informează agenția QNA.

La sfîrșitul întrevederii, mi
nistrul egiptean a exprimat

speranța țării sale că dialogul 
deschis, luna trecută, între 
S.U.A. și Organizația pentru 
Eliberarea Palestinei va con
tinua.

AMMAN 8 (Agerpres). — La 
Amman a avut loc o nouă rundă 
de convorbiri intre regele Hus- 
seid* al Iordaniei și președintele 
Comitetului Executiv al Organi
zației- pentru Eliberarea Pales
tinei. Yasser Arafat. Au fost 
abordate probleme ce privesc 
raporturile dintre Iordania și 
O.E.P.. în contextul ultimelor e- 
voluții politice survenite în 
Orientul Mijlociu

In ultimele 24 de ore au avut 
loc noi ciocniri între trupele 
israeliene de ocupație și popu
lația palestiniană în localitățile 
Nablus, El-Khalil, Ramallah și 
Beit Lakhm din Cisiordania, 
menționează agenția WAFA.

(Agerpres)

PE SCURT
• SÎMBĂTĂ DIMINEAȚA a 

încetat din viață în virstă de 87 
de ani împăratul Japoniei, Hi
rohito — anunță agențiile de 
presă. Potrivit constituției ni
pone, prințul moștenitor Aki- 
hito, în virstă de 55 de ani, a 
devenit împărat al Japoniei.
• PRIMUL MINISTRU AL 

THAILANDEI, Chatichai Cho- 
onhavan. a fost reales în func
ția de lider al Partidului Națiu
nii Thai, formațiune care face 
parte din coaliția de guvernă- 
mînt. Secretar general al aces
tui partid a fost desemnat din 
nou Banharn Silapa-Archa, ac
tualul ministru al industriei — 
informează agenția China Nouă.

• PARTIDUL SOCIALIST 
UNIT din Berlinul Occidental 
(SEW) a lansat un nou apel 
Camerei Deputaților a Berli
nului Occidental in care cere 
interzicerea formațiunii neofas
ciste autointitulate „Republi
canii". Intr-o scrisoare adresa
tă primarului Berlinului Occi
dental, SEW relevă că „Repu
blicanii" au arătat clar în pro
gramul lor electoral că au ve
deri neofasciste, șovine și anti
democratice și, ca urmare a 
acestui fapt, trebuie să se in
terzică acestei formațiuni po
litice participarea la alegerile 
programate pentru 29 ianuarie 
ă.c.

• UN ACORD interguverna- 
'mental între U.R.S.S. și S.U.A. 
privind colaborarea în domeniul 
cercetărilor științifice funda
mentale și un memorandum de 
înțelegere reciprocă și colabora
re în domeniul luptei cu traficul

de narcotice au fost semnate de 
miniștrii de externe ai celor 
două țări, transmite agenția 
T.A.S.S.
• VISCOLE PUTERNICE au 

fost sempalate în ultimele zile 
în vestul Gruzjei — relatează a- 
genția T.A.S.S. Marile căderi de 
zăpadă. însoțite de vint puter
nic, au avariat rețelele de apro
vizionare cu energie^ electrică 
într-o serie de localități urbane 
și ruralei multe locuințe fiind 
distruse. Au fost deteriorate o- 
biective agricole, zeci de spita
le și policlinici, linii de comuni
cație. Circulația rutieră trans- 
montană a fost întreruptă. S-au 
înregistrat victime omenești, 
precizează T.A.S.S.
• SECRETARUL GENERAL 

AL C.C. AL P.C. DIN CEHO
SLOVACIA, Miloș Jakes și-a 
încheiat vizita oficială efectua
tă în Nicaragua. Convorbirile 
sale cu președintele Daniel 
Ortega s-au axat pe dezvol
tarea legăturilor de prietenie 
pe diverse planuri îhtre cele 
două țări, precum și asupra 
situației din regiune — infor
mează agenția C.T.K.
• PREȘEDINTELE PAKIS

TANULUI, Ghularn Isaq Khan, 
și primul ministru Benazir 
Bhutto, au avut convorbiri cu 
Iuli Voronțov, prim-adjunct al 
ministrului afacerilor externe 
al U.R.S.S.. Convorbirile au 
fost consacrate problemei af
gane. precum ' și relațiilor pa- 
kistanezo-sovietice. Agenția 
T.A.S.S. informează că I. Vo- 
rontov, s-a întilnit, de aseme
nea, cu o delegație a opoziției 
armate afgane.
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